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คํานํา 

 

 ด�วยสํานักงานอธิการบดีมีการจัดรายงานสํารวจความพึงพอใจของผู� รับบริการท่ีมีต�อการ

ให�บริการของหน�วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี ได�ดําเนินการเป$นประจําทุกป' โดยมีวัตถุประสงค*                   

เพื่อดําเนินการตามแผนประกันคุณภาพการศึกษาภายใน สํานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยเทคโนโลยี                  

ราชมงคลสุวรรณภูมิ ป'การศึกษา 2563 และแผนพัฒนาสํานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคล

สุวรรณภูมิ ป'งบประมาณ พ.ศ. 2563-2564 ที่จะนําไปสู�ขับเคลื่อนแผนยุทธศาสตร*การพัฒนามหาวิทยาลัย

เทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ พ.ศ. 2560-2564 ฉบับปรับปรุง พ.ศ. 2561 โดยรายงานเล�มน้ีเป$นข�อมูลความ

พึงพอใจของผู�รับบริการที่มีต�อหน�วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี ประจําป'การศึกษา 2563  

 การจัดทํารายงานเล�มน้ี สําเร็จลุล�วงได�ด�วยดี อันเน่ืองมาจากความร�วมมือของผู� รับผิดชอบ                    

ในการสํารวจแบบประเมินความพึงพอใจของทุกหน�วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี ตลอดจนอาจารย*  

นักศึกษา บุคลากรทั้งภายใน และภายนอกทุกท�าน ท่ีตอบแบบประเมินความพึงพอใจหลังได�รับบริการจาก

หน�วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี ผู�จัดทําหวังเป$นอย�างยิ่งว�ารายงานเล�มน้ีจะเป$นส�วนหนึ่งท่ีสําคัญในการ

พัฒนาการให�บริการของหน�วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดีต�อไป  
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บทสรุปผู	บริหาร 

สํานักงานอธิการบดี  มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ ได�ทําการสํารวจ                  
ความพึงพอใจของผู�รับบริการที่มีต(อการให�บริการของหน(วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี ประจําป+
การศึกษา 2563 โดยมีวัตถุประสงค3เพ่ือวัดระดับความความพึงพอใจของผู�รับบริการที่มีต(อหน(วยงานในสังกัด
สํานักงานอธิการบดีเพื่อนําผลการประเมินและข�อเสนอแนะไปเป6นแนวทางในการพัฒนา ปรับปรุง                          
การให�บริการให�ตอบสนองความต�องการของผู�รับบริการและให�เป6นไปตามมาตรฐานที่มหาวิทยาลัยกําหนด   
อยู( 4 ด�าน ได�แก( 1) ด�านเจ�าหน�าท่ีผู�ให�บริการ 2) ด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการ 3) ด�านสิ่งอํานวย
ความสะดวก และ 4) ด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวม โดยหน(วยงานให�บริการ 10 หน(วยงาน ได�แก(                    
1) สํานักงานอธิการบดี (งานบริหารและพัฒนาระบบ) 2) กองกลาง 3) กองคลัง 4) กองบริหารงานบุคคล                
5) กองนโยบายและแผน 6) กองพัฒนานักศึกษา 7) กองบริหารทรัพยากรนนทบุรี 8) กองบริหารทรัพยากร
สุพรรณบุรี 9) กองบริหารทรัพยากรวาสุกรี และ 10) กองส(งเสริมคุณภาพ 

การสํารวจความพึงพอใจในคร้ังน้ีได�ประเมินความพึงพอใจของผู�รับบริการต(อการดําเนินงานของบุคลากร 
ใช�การสํารวจ 2 วิธี คือ แบบสอบถาม และแบบสอบถามออนไลน3ด�วย Google from เป6นเคร่ืองมือในการ
สํารวจ ผู�รับบริการ ได�แก( บุคลากรภายในมหาวิทยาลัย บุคคลภายนอก และนักศึกษาที่มาขอให�บริการ ทําการ
ประมวลผลด�วยสูตรโปรแกรมสําเร็จรูปในการหาค(าเฉลี่ย ค(าร�อยละ และนําค(าเฉลี่ยมาเปรียบเทียบหาผลต(าง
ระหว(างป+การศึกษา 2562 และ ป+การศึกษา 2563 นํามาวิเคราะห3หาข�อเด(น ข�อด�อยจากการให�บริการ                   
โดยการวิเคราะห3แนวโน�ม (Trend Analysis) คํานวณผลต(างและเปอร3เซ็นต3ในการหาค(าเพ่ิมข้ึน(ลดลง)                       
รอบระยะเวลาในการสํารวจอยู(ระหว(างเดือนตุลาคม 2563– มิถุนายน 2564 ผู�ตอบแบบสอบถามส(วนใหญ(               
ได�เลือกตอบจากแบบสอบถามออนไลน3โดยใช� Google from จํานวน 973 ราย แบ(งรายละเอียดของผู�รับบริการดังน้ี      
 จํานวนผู�ตอบแบบสอบถาม/ราย 

 

 

 

 

        

    

           
 

 
                   

อาจารย3  , 72

นักศึกษา, 487
บุคลากรสาย

สนับสนุน, 387

บุคคลภายนอก , 27

อาจารย3  นักศึกษา บุคลากรสายสนับสนุน บุคคลภายนอก 



สรุปผลการวิเคราะห3ความพึงพอใจของผู�รับบริการต(อการดําเนินงานของบุคลากร อยู( 4 ด�าน 
ได�แก( 1) ด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการ 2) ด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการ 3) ด�านสิ่งอํานวยความสะดวก 
และ 4) ด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวม ดังรายละเอียดน้ี  

 

 
 

จากการสํารวจความพึงพอใจของผู� รับบริการท่ีมีต(อการให�บริการของหน(วยงานในสังกัด     
สํานักงานอธิการบดี ป+การศึกษา 2563 พบว(า มีระดับความพึงพอใจต(อการให�บริการอยู(ในระดับมากที่สุด ค(าเฉลี่ย 
4.35 คิดเป6นร�อยละ 86.97 จากผลคะแนนความพึงพอใจแต(ละด�าน สรุปได�ดังนี้ ผลการประเมินความพึงพอใจ
ทั้ง 4 ด�าน 1) ด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการ มีค(าเฉลี่ยสูงสุดอยู(ที่ 4.42 คิดเป6นร�อยละ 88.48 2) ด�านกระบวนการ
ข้ันตอนการให�บริการ มีค(าเฉลี่ยเท(ากับ 4.30 คิดเป6นร�อยละ 86.07 3) ด�านส่ิงอํานวยความสะดวก มีค(าเฉลี่ย
เท(ากับ 4.32 คิดเป6นร�อยละ 86.30 และ 4) ด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวม มีค(าเฉลี่ยเท(ากับ 4.35              
คิดเป6นร�อยละ 87.04  

ผลการประเมินความพึงพอใจต(อการให�บริการของสํานักงานอธิการบดีในภาพรวมทั้ง 10 หน(วยงาน 

 
 

 

จากการวิเคราะห3ค(าเฉลี่ยของระดับความพึงพอใจต(อการให�บริการของทั้ง 10 หน(วยงาน พบว(า 
หน(วยงานที่มีระดับความพึงพอใจต(อการให�บริการในภาพรวมที่มีค(าเฉลี่ยมากที่สุด ได�แก( กองส(งเสริมคุณภาพ 
ค(าเฉลี่ยเท(ากับ 4.69 คิดเป6นร�อยละ 93.82 รองลงมาคือ กองบริหารงานบุคคล ค(าเฉลี่ยเท(ากับ 4.61                      
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ค่ า เ ฉ ลี� ย ร ะ ดับ ค ว า ม พ ึง พ อ ใ จ  10  ห น่ ว ย ง า น

ระดับคะแนน     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ 
  4.21 - 5.00 มากท่ีสุด  
  3.41 - 4.20 มาก 
  2.61 - 3.40 ปานกลาง 
  1.81 - 2.60 น�อย 
  1.00 - 1.80 ควรปรับปรุง 

 



คิดเป6นร�อยละ 92.12 และหน(วยงานท่ีมีระดับความพึงพอใจต(อการให�บริการมีค(าเฉลี่ยน�อยที่สุด ได�แก(                  
กองบริหารทรัพยากรสุพรรณบุรี ค(าเฉลี่ยเท(ากับ 4.05 คิดเป6นร�อยละ 80.98 ตามลําดับ 

1. ผลการประเมินความพึงพอใจของสํานักงานอธิการบดีตามประเด็นหลักและย�อยของ 10 หน�วยงาน 

 

2. ผลการวิเคราะห.เปรียบเทียบระดับค�าเฉลี่ยความพึงพอใจ ป/การศึกษา 2562 และ               
ป/การศึกษา 2563 และผลการวิเคราะห.แนวโน	มเพิมขึ้น(ลดลง) ของการให	บริการ 

 
          

 

เม่ือทําการวิเคราะห3แนวโน�มระดับความพึงพอใจต(อการให�บริการ ป+การศึกษา 2562 และ          
ป+การศึกษา 2563 พบว(า ระดับความพึงพอใจของผู�รับบริการท่ีมีต(อหน(วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี              
ในภาพรวมมีแนวโน�มเพ่ิมข้ึนในป+ 2563 เท(ากับ 6.12 % เม่ือเปรียบเทียบจากป+ 2562 ซ่ึงแสดงให�เห็นว(า
สํานักงานอธิการบดีมีการพัฒนาการให�บริการท่ีตรงต(อความต�องการของผู�รับบริการเพ่ิมข้ึน  

ข�อเสนอแนะในการปรับปรุงและพัฒนาระดับความพึงพอใจของสํานักงานอธิการบดี คือ                  
ทุกหน(วยงานควรทบทวนการให�บริการจากประเด็นการให�บริการท้ังประเด็นหลักและประเด็นย(อยทั้ง 4 ด�าน 
ที่มีแนวโน�มลดลง หรือมีระดับคะแนนน�อยกว(าในด�านอ่ืน ๆ เพ่ือนําไปพิจารณากระบวนการหรือข้ันตอนการ
ให�บริการ แล�วทําการปรับปรุง พัฒนาการให�บริการได�ตรงต(อความต�องการของผู�รับบริการที่มีประสิทธิภาพ
มากยิ่งข้ึนต(อไป 
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ค� า เ ฉลี่ ย คว าม พึงพอใจต� อกา ร ให	 บ ริ ก า ร  4  ด	 าน  ของ  10  หน� วย งาน

ค(าเฉลี่ยประเด็นความพึงพอใจ ประเด็นท่ี 1 ค(าเฉลี่ยประเด็นความพึงพอใจ ประเด็นท่ี 2 ค(าเฉลี่ยประเด็นความพึงพอใจ ประเด็นท่ี 3

ค(าเฉลี่ยประเด็นความพึงพอใจ ประเด็นท่ี 4 ค(าเฉลี่ยประเด็นความพึงพอใจ รวม 4 ประเด็น
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1. ที่มา 
สํานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ ทําหน�าท่ีเป"นหน#วยงานกลาง 

ในการให�บริการ ประสานงาน สนับสนุนงานบริหาร และสนับสนุนงานวิชาการในทุก ๆ ด�าน แบ#งส#วนราชการ
ออกเป"น 9 หน#วยงาน ได�แก# กองกลาง กองคลัง กองนโยบายและแผน กองบริหารงานบุคคล กองพัฒนานักศึกษา 
กองบริหารทรัพยากรนนทบุรี กองบริหารทรัพยากรสุพรรณบุรี กองบริหารทรัพยากรวาสุกรี และกองส#งเสริมคุณภาพ 
โดยมีปณิธาน คือ “มุ#งม่ันให�บริการที่ดี โดยบริหารจัดการด�วยทีมงานที่มีประสิทธิภาพ”  วิสัยทัศน4 คือ             
“เป"นหน#วยงานคุณภาพด�านบริหารจัดการเชิงบูรณาการ และให�บริการอย#างมืออาชีพ ภายใต�หลักธรรมาภิบาล” 
และ พันธกิจ คือ “เสริมสร�างระบบการบริหารจัดการที่มีคุณภาพ พัฒนาศักยภาพและคุณภาพชีวิตการทํางาน
ของบุคลากร” ซ่ึงหน#วยงานภายในสังกัดสํานักงานอธิการบดี จะมีหน�าที่การให�บริการแตกต#างกันออกไป          
ตามพันธกิจของหน#วยงาน 

รายงานสํารวจความพึงพอใจของผู�รับบริการที่มีต#อการให�บริการของหน#วยงานในสังกัดสํานักงาน
อธิการบดี ได�ดําเนินการเป"นประจําทุกป8 โดยมีวัตถุประสงค4 เพื่อดําเนินการตามแผนประกันคุณภาพการศึกษาภายใน 
สํานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ ป8การศึกษา 2563 และแผนพัฒนาสํานักงาน
อธิการบดี มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ ป8งบประมาณ พ.ศ. 2563-2564 ที่จะนําไปสู#ขับเคลื่อนแผน
ยุทธศาสตร4การพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ พ.ศ. 2560-2564 ฉบับปรับปรุง พ.ศ. 2561                   
การสํารวจความพึงพอใจในคร้ังนี้มีรอบระยะเวลาในการประเมินอยู#ระหว#างเดือนตุลาคม 2563– มิถุนายน 2564  
ได�มีการประเมินความพึงพอใจของผู�รับบริการต#อการดําเนินงานของบุคลากร อยู# 4 ด�าน ได�แก# 1) ด�านเจ�าหน�าท่ี            
ผู�ให�บริการ 2) ด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการ ด�านสิ่งอํานวยความสะดวก 3) ด�านคุณภาพการให�บริการ              
ในภาพรวม เพ่ือให�ทราบถึงระดับความความพึงพอใจของผู�รับบริการที่มีต#อหน#วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี 
ทั้ง 10 หน#วยงาน เพ่ือนําผลการประเมินและข�อเสนอแนะไปเป"นแนวทางในการพัฒนา ปรับปรุง การให�บริการ              
ให�ตอบสนองความต�องการของผู�รับบริการให�เป"นไปตามมาตรฐานท่ีมหาวิทยาลัยกําหนดต#อไป 

 

2. ระเบียบวิธีการสํารวจ 
ระเบียบวิธีการสํารวจข�อมูลความพึงพอใจของผู�รับบริการท่ีมีต#อการให�บริการของหน#วยงาน           

ในสังกัดสํานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ ป8การศึกษา 2563 รอบระยะเวลา           
ในการสํารวจอยู#ระหว#างเดือนตุลาคม 2563 – มิถุนายน 2564 มีรายละเอียดดังนี้ 

2.1 การเลือกประชากรกลุ�มตัวอย�าง และการเก็บรวบรวมข#อมูล 
2.1.1 ประชากรกลุ�มตัวอย�าง 
การสํารวจข�อมูลในคร้ังน้ี กําหนดผู�ตอบแบบสอบถาม คือ ผู�ที่มาขอรับบริการจากหน#วยงานใน

สังกัดสํานักงานอธิการบดี ได�แก# บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ และบุคลากร
ภายนอกท่ีเข�ามาขอรับบริการจากหน#วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดีท้ัง 10 หน#วยงาน  แบ#งเป"นประเภท
ผู�รับบริการ ได�แก# อาจารย4 นักศึกษา บุคลากรสายสนับสนุน และบุคคลภายนอก  
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2.1.2 วิธีการเก็บรวบรวมข#อมูล 
การสํารวจและเก็บข�อมูลในคร้ังนี้ ใช�วิธีการเก็บข�อมูลจากผู�ที่มาขอรับบริการ โดยให�ตอบ

แบบสอบถามหลังจากที่ได�รับบริการจากหน#วยงานผู�ให�บริการทั้ง 10 หน#วยงาน ในสังกัดสํานักงานอธิการบดี 
ซ่ึงแบบสอบถามแบ#งออกเป"น 2 แบบ คือ แบบสอบถาม และแบบสอบถามออนไลน4 โดยใช� Google from  

2.2 การสร#างแบบสอบถาม 
การสร�างเครืองมือท่ีใช�ในการเก็บรวบรวมข�อมูลในคร้ังนี้ เป"นการสร�างแบบสอบถาม (Questionnaire) 

ที่เก็บรวบรวมข�อมูลเพื่อวัดระดับความพึงพอใจ และคุณภาพการให�บริการของสํานักงานอธิการบดี โดยแบ#ง
ลักษณะของแบบสอบถามออกเป"น 3 ส#วน ได�แก#  

ส�วนที่ 1 ประเภทผู�รับบริการ และหน#วยงานให�บริการ 
ประเภทผู#รับบริการ แบ#งเป"น 4 กลุ#ม ด�วยกัน คือ  1. อาจารย4 2. นักศึกษา  3. บุคลากรสาย

สนับสนุน  4. บุคคลภายนอก    
หน�วยงานให#บริการ ทั้ง 10 หน#วยงาน คือ  
1. สํานักงานอธิการบดี (งานบริหารและพัฒนาระบบ)  2. กองกลาง  3. กองคลัง                  

4. กองนโยบายและแผน 5. กองบริหารงานบุคคล 6. กองพัฒนานักศึกษา 7. กองบริหารทรัพยากรนนทบุรี            
8. กองบริหารทรัพยากรสุพรรณบุรี 9. กองบริหารทรัพยากรวาสุกรี และ 10. กองส#งเสริมคุณภาพ 

ส�วนท่ี 2 ความพึงพอใจในการให�บริการของสํานักงานอธิการบดี โดยมีรายละเอียดท่ีต�อง
ดําเนินการสํารวจระดับความพึงพอใจตามภารกิจของแต#ละหน#วยงานที่ให�บริการครบ 4 ด�าน ประกอบด�วย  

1. ด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการ  2. ด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการ   
3. ด�านสิ่งอํานวยความสะดวก      4. ด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวม 

  ส�วนท่ี 3 ข�อเสนอแนะอ่ืนๆ  
2.3 เกณฑ.การคํานวณในการหาระดับความพึงพอใจ และการแปลความหมาย 

  การคํานวณวัดระดับความพึงพอใจในคร้ังนี้ มีเกณฑ4ในการวัดค#า ดังน้ี 
  2.3.1 เกณฑ4การวัดระดับความพึงพอใจท่ีใช�มีลักษณะเป"นแบบมาตราส#วนประมาณค#าด�วย           
มาตรวัดของ ลิเคิร4ท (Likert Scale) ซ่ึงมีเกณฑ4ในการกําหนดค#าน้ําหนักของการประเมินเป"น 5 ระดับ ดังนี้  
   5 หมายถึง  เห็นด�วยมากท่ีสุด 
   4 หมายถึง  เห็นด�วยมาก 
   3 หมายถึง  เห็นด�วยปานกลาง     
   2 หมายถึง  เห็นด�วยน�อย      
   1 หมายถึง  เห็นด�วยน�อยที่สุด 
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  2.3.2  เกณฑ4ในการแปลความหมายช#วงของคะแนนเก่ียวกับความพึงพอใจของบุคลากร ดังนี้ 
         ระดับคะแนน       ระดับความคิดเห็น 
   4.21 - 5.00   มากท่ีสุด 
   3.41 - 4.20   มาก 
   2.61 - 3.40   ปานกลาง 
   1.81 - 2.60   น�อย 
   1.00 - 1.80   ควรปรับปรุง 
 

2.4 การประมวลผลข#อมูล และวิธีการคํานวณผลต�างด#วยการวิเคราะห.แนวโน#ม 
เม่ือสํารวจและเก็บข�อมูลเป"นที่เรียบร�อยแล�ว ดําเนินการตรวจสอบความถูกต�องของข�อมูล

ก#อนที่จะนําข�อมูลไปประมวลผลด�วยสูตรโปรแกรมสําเร็จรูป เพื่อหาค#าเฉลี่ย ค#าร�อยละ และผลต#างของค#าเฉลี่ย
เม่ือนํามาเปรียบเทียบ ในการสํารวจข�อมูลในคร้ังนี้ได�ทําการเปรียบเทียบค#าเฉลี่ยจากระดับคะแนนความ            
พึงพอใจ ในป8การศึกษา 2562 และ 2563 เพื่อใช�วัดระดับความพึงพอใจสําหรับใช�เป"นข�อมูลในการปรับปรุง
และพัฒนาคุณภาพการให�บริการต#อไป  

วิธีการคํานวณผลต#าง และ เปอร4เซ็นต4 เพื่อหาค#าเพ่ิมข้ึน (ลดลง) จากการวิเคราะห4แนวโน�ม 
(Trend Analysis) โดยมีสูตรการคํานวนดังนี้มีวิธีการดังต#อไปนี้ 

1. การคํานวณหาผลต#าง (ค#าเฉลี่ยป8การศึกษา 2563 – ค#าเฉลี่ยป8การศึกษา 2562) 
2. การคํานวนหาเปอร4เซนต4ผลต#าง จากการวิเคราะห4แนวนอน/แนวโน�ม 

สูตร=
ข�อมูลป8ปeจจุบัน-ข�อมูลป8ฐาน

ข�อมูลป8ฐาน
×100 

 

                =
ป8การศึกษา 2563 -ป8การศึกษา 2562

ป8การศึกษา 2562
×100 

          
2.5  จํานวนแบบสอบถามท่ีได#รับ 

การสํารวจข�อมูลในคร้ังนี้ ได� รับความร#วมมือจากผู� รับบริการทั้งภายนอกและภายใน
มหาวิทยาลัย ในการตอบแบบสอบถาม จํานวนทั้งสิ้น 973 ราย  

 

3. ผลการสํารวจความพึงพอใจ  
ผลจากการสํารวจความพึงพอใจของผู�รับบริการท่ีมีต#อการให�บริการของหน#วยงานในสังกัดสํานักงาน

อธิการบดี มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ ประจําป8การศึกษา 2563 ท้ัง 10 หน#วยงาน โดยดําเนินการ
ตามรอบระยะเวลา (ตุลาคม 2563 – มิถุนายน 2564) ข�อมูล ณ วันที่ 9 มิถุนายน 2564  

พบว#า ผู�ตอบแบบสอบถามมีจํานวนท้ังสิ้น 973 ราย เลือกตอบจากแบบสอบถามออนไลน4 โดยใช� 
Google from มีรายละเอียดดังนี้  
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3.1 จํานวนผู#ตอบแบบสอบถามแบ�งตามประเภทผู#รับบริการ  
การสํารวจระดับความพึงพอใจของผู� รับบริการในภาพรวมของสํานักงานอธิการบดี                     

ป8การศึกษา 2563 มีผู�ตอบแบบสอบถามทั้งสิ้นจํานวน 973 คน ผู�ตอบแบบสอบถามส#วนใหญ# เป"น นักศึกษา 
จํานวน 487 ราย คิดเป"นร�อยละ 50.0.5 บุคลากรสายสนับสนุน จํานวน 387 ราย คิดเป"นร�อยละ 39.77 
อาจารย4 จํานวน 72 ราย  คิดเป"นร�อยละ 7.40 บุคลากรภายนอก 27 ราย คิดเป"นร�อยละ 2.77 ดังตารางท่ี 1 

 

ตารางท่ี 1 สรุปจํานวนผู#ตอบแบบสอบถามแบ�งตามประเภทผู#รับบริการ 
 

ลําดับ ประเภท จํานวน/ราย ร#อยละ 
1 อาจารย4   72 7.40 

2 นักศึกษา 487 50.05 
3 บุคลากรสายสนับสนุน 387 39.77 
4 บุคคลภายนอก  27 2.77 

 รวม 973 100 
  

3.2 จาํนวนผู้ตอบแบบสอบถามและระดับความพงึพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมสํานักงานอธิการบด ี
      จํานวนผู�ตอบแบบสอบถาม และระดับความพึงพอใจของผู� รับบริการ โดยมีรายละเอียดจาก               
การประเมินความพึงพอใจของผู� รับบริการท่ีมีต#อการให�บริการของหน#วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี                   
ป8การศึกษา 2563 ดังรายละเอียดต#อไปน้ี  

1) จํานวนผู�รับบริการที่ตอบแบบสอบถาม  
หน#วยงานผู�ให�บริการที่มีผู�ตอบแบบสอบถามมากที่สุด คือ กองบริหารทรัพยากรนนทบุรี 

จํานวน 472 ราย คิดเป"นร�อยละ 48.51 และหน#วยงานผู�ให�บริการท่ีมีผู�ตอบแบบสอบถามน�อยที่สุด คือ                 
กองบริหารทรัพยากรสุพรรณบุรี จํานวน 24 ราย คิดเป"นร�อยละ 2.47 

2) ระดับความพึงพอใจของผู�รับบริการ 
ผลการประเมินความพึงพอใจของผู�รับบริการรวมทุกหน#วยงานในสํานักงานอธิการบดี                

มีระดับความพึงพอใจอยู#ในระดับมากที่สุด ค#าเฉลี่ยรวมเท#ากับ 4.35 คิดเป"นร�อยละ 86.97 โดยหน#วยงานท่ี              
มีระดับความพึงพอใจต#อการให�บริการ มีค#าเฉลี่ยมากท่ีสุด จํานวน 7 หน#วยงาน ซ่ึงหน#วยงานที่ได�คะแนนมากท่ีสุด
คือ กองส#งเสริมคุณภาพ ค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.69 คิดเป"นร�อยละ 93.82 และหน#วยงานที่มีระดับความพึงพอใจต#อ
การให�บริการ มีค#าเฉลี่ยอยู#ในระดับมาก จํานวน 3 หน#วยงาน ซ่ึงหน#วยงานท่ีได�ค#าเฉลี่ยน�อยท่ีสุดในระดับมาก 
คือ กองบริหารทรัพยากรวสุพรรณบุรี ค#าเฉลี่ยน�อยท่ีสุดเท#ากับ 4.05 คิดเป"นร�อยละ 80.98 ดังตารางที่ 2 
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ตารางที่ 2  สรุปจํานวนผู#ตอบแบบสอบถาม และระดับความพึงพอใจของผู# รับบริการในภาพรวม                  
ทุกประเด็นหลักของสํานักงานอธิการบดี ป=การศึกษา 2563  

 

                หน�วยงาน 
จํานวนผู#ตอบ
แบบสอบถาม 

ร#อยละ 
ระดับความพึงพอใจ 

ค�าเฉลี่ย ร#อยละ การแปลผล 
1. สํานักงานอธิการบดี  
(งานบริหารและพัฒนาระบบ) 

56 5.76 4.42 88.43 มากท่ีสุด 

2. กองกลาง 48 4.93  4.25 85.08 มากท่ีสุด 
3. กองคลัง 83 8.53  4.43 88.64 มากท่ีสุด 
4. กองนโยบายและแผน 44 4.52  4.42 88.38 มากท่ีสุด 
5. กองบริหารงานบุคคล 25 2.57  4.61 92.12 มากท่ีสุด 

6. กองพัฒนานักศึกษา 140 14.39  4.48 89.66 มากท่ีสุด 
7. กองบริหารทรัพยากรนนทบุรี 472*  48.51  4.06 81.21 มาก 
8. กองบริหารทรัพยากรสุพรรณบุรี 24* 2.47  4.05* 80.98 มาก 
9. กองบริหารทรัพยากรวาสุกรี 56 5.76  4.07 81.43 มาก 

10. กองส#งเสริมคุณภาพ 25 2.57  4.69* 93.82 มากท่ีสุด 
รวมทุกหน�วยงานในสํานักงานอธิการบดี 973 100  4.35 86.97 มากท่ีสุด 

 
1.2.1 สรุปคะแนนระดับความพึงพอใจของผู#รับบริการในภาพรวมของสํานักงานอธิการบดี                

ป=การศึกษา 2563 แยกตามประเด็นหลักท้ัง 4 ด#าน 
ระดับความพึงพอใจของผู�รับบริการในภาพรวมของสํานักงานอธิการบดี ป8การศึกษา 2563 โดยมี

สาระครอบคลุมตามประเด็นหลัก ท้ัง 4 ด�าน มีระดับความพึงพอใจ คือ 
1. ด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการ พบว#า หน#วยงานที่มีระดับความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการ

มากท่ีสุดได�แก# กองส#งเสริมคุณภาพ ค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.73 และหน#วยงานท่ีมีระดับความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าท่ีผู�
ให�บริการ มีค#าเฉลี่ยน�อยที่สุดได�แก# กองบริหารทรัพยากรวาสุกรี ค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.12 

2. ความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการ พบว#า หน#วยงานที่มีระดับความพึงพอใจ
ด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการ มากที่สุดได�แก# กองส#งเสริมคุณภาพ ค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.63 และ
หน#วยงานที่มีระดับความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการ มีค#าเฉลี่ยน�อยท่ีสุดได�แก# กองบริหาร
ทรัพยากรนนทบุรี และกองบริหารทรัพยากรสุพรรณบุรี ค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.01 

3. ด�านสิ่งอํานวยความสะดวก พบว#า หน#วยงานที่มีระดับความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวก             
มีค#าเฉลี่ยมากที่สุดได�แก# กองส#งเสริมคุณภาพ ค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.68 และหน#วยงานท่ีมีระดับความพึงพอใจด�านสิ่ง
อํานวยความสะดวก มีค#าเฉลี่ยน�อยที่สุดได�แก# กองบริหารทรัพยากรสุพรรณบุรี ค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.03  
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4. ด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวม พบว#า หน#วยงานที่มีระดับความพึงพอใจด�านคุณภาพ
การให�บริการในภาพรวม มีค#าเฉลี่ยมากท่ีสุดได�แก# กองส#งเสริมคุณภาพ ค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.72 และหน#วยงาน                
ที่มีระดับความพึงพอใจด�านคุณภาพการให�บริการ มีค#าเฉลี่ยน�อยที่สุดได�แก# กองบริหารทรัพยากรนนทบุรี และ
กองบริหารทรัพยากรสุพรรณบุรี ค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.03 

ภาพรวมของระดับความพึงพอใจทุกด�าน พบว#า หน#วยงานท่ีมีระดับความพึงพอใจที่มีค#าเฉลี่ยมาก
ที่สุด ได�แก#  กองส#งเสริมคุณภาพ ค#าเฉลี่ย เท#ากับ 4.69 และหน#วยงานท่ีมีค#าเฉลี่ยน�อยที่สุด ได�แก#                  
กองบริหารทรัพยากรนนทบุรี และกองบริหารทรัพยากรสุพรรณบุรี ค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.05 ดังตารางที่ 3 

 

ตารางที่ 3 ค�าเฉล่ียความพึงพอใจของผู#รับบริการในภาพรวมของสํานักงานอธิการบดี ป=การศึกษา 2563                  
แยกตามประเด็นความพึงพอใจท้ัง 4 ด#าน  

หน�วยงาน 

ค�าเฉล่ียประเด็นความพึงพอใจ 

1.ด#านเจ#าหน#าท่ี
ผู#ให#บริการ 

2. ด#านกระบวนการ
ข้ันตอนการ
ให#บริการ 

3.ด#านส่ิงอํานวย
ความสะดวก 

4.ด#านคุณภาพ
การให#บริการ
ในภาพรวม 

รวม  
4 ประเด็น 

1. สํานักงานอธิการบดี  
(งานบริหารและพัฒนาระบบ) 

4.47 4.42 4.38 4.42 4.42 

2. กองกลาง 4.42 4.17 4.18 4.25 4.25 
3. กองคลัง 4.51 4.38 4.40 4.44 4.43 
4. กองนโยบายและแผน 4.47 4.36 4.39 4.46 4.42 
5. กองบริหารงานบุคคล 4.72 4.55 4.54 4.61 4.61 
6. กองพัฒนานักศึกษา 4.51 4.49 4.47 4.47 4.48 
7. กองบริหารทรัพยากรนนทบุรี 4.16 4.01 4.05 4.03 4.06 
8. กองบริหารทรัพยากรสุพรรณบุรี 4.13 4.01 4.03 4.03 4.05* 
9. กองบริหารทรัพยากรวาสุกรี 4.12 4.02 4.05 4.10 4.07 
10. กองส#งเสริมคุณภาพ 4.73 4.63 4.68 4.72 4.69* 
รวม (สอ.) 4.42 4.30 4.32 4.35 4.35 
คิดเปEนร#อยละ 88.48 86.07 86.30 87.04 86.97 

 

3.3 ความพึงพอใจต�อการให#บริการในภาพรวมของสํานักงานอธิการบดี  
       ผลการประเมินความพึงพอใจของผู�รับบริการในภาพรวมทั้ง 4 ด�าน ของสํานักงานอธิการบดี           

มีค#าเฉลี่ยรวมเท#ากับ 4.35 คิดเป"นร�อยละ 86.97 ซ่ีงอยู# ในระดับมากที่สุด ประกอบด�วย ความพึงพอใจ                      
ด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการ มีค#าเฉลี่ยมากที่สุดเท#ากับ 4.42 คิดเป"นร�อยละ 88.48 ความพึงพอใจด�านคุณภาพการ
ให�บริการในภาพรวม มีค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.35 คิดเป"นร�อยละ 87.04 ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวก              
มีค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.32 คิดเป"นร�อยละ 86.30 และความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการ               
มีค#าเฉลี่ยน�อยท่ีสุดเท#ากับ 4.30 คิดเป"นร�อยละ 86.07 แสดงให�เห็นว#า เจ�าหน�าที่สามารถให�บริการตรงต#อความ
ต�องการของผู�รับบริการได�อย#างมีประสิทธิภาพ  ดังตารางที่ 4 
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ตารางท่ี 4  สรุปความพึงพอใจของผู#รับบริการในภาพรวมของสํานักงานอธิการบดี 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉล่ีย ร#อยละ 
ระดับความพึง

พอใจ 

1. ความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าท่ีผู�ให�บริการ 4.42 88.48 มากท่ีสุด 

2. ความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการ 4.30 86.07 มากท่ีสุด 

3. ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.32 86.30 มากท่ีสุด 

4. ความพึงพอใจด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวม 4.35 87.04 มากท่ีสุด 

รวม 4.35 86.97 มากท่ีสุด 
 

ตารางท่ี 5  สรุปความพึงพอใจของผู#รับบริการในภาพรวมของสํานักงานอธิการบดี (ประเด็นย�อย) 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉล่ีย ร#อยละ ระดับความ
พึงพอใจ 

1. ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ีผู#ให#บริการ  4.42   88.48   มากท่ีสุด  

    11  เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็นตามความต�องการของผู�รับบริการ  4.40   88.04   มากท่ีสุด  

    1.2  เจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริการ  4.41   88.14   มากท่ีสุด  

    1.3  เจ�าหน�าท่ีให�บริการด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกันเอง  4.46   89.26   มากท่ีสุด  

2. ความพึงพอใจด#านกระบวนการขั้นตอนการให#บริการ  4.30   86.07   มากท่ีสุด  

    2.1  มีเอกสารหรือปhายประกาศข้ันตอนการให�บริการ  4.29   85.75   มากท่ีสุด  

    2.2  กระบวนการและข้ันตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อน  4.31   86.18   มากท่ีสุด  

    2.3  มีความรวดเร็วในการให�บริการ  4.30   85.99   มากท่ีสุด  

    2.4  การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนด  4.32   86.38   มากท่ีสุด  

3. ความพึงพอใจด#านส่ิงอํานวยความสะดวก  4.32   86.30   มากท่ีสุด  
    3.1  ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริการ  4.35   87.07   มากท่ีสุด  

    3.2  มีการนําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูล  4.28   85.65   มากท่ีสุด  

    3.3  มีวัสดุอุปกรณ4หรือส่ิงอํานวยความสะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอ  4.28   85.68   มากท่ีสุด  

    3.4  ความสะอาดและความเป"นระเบียบของสถานท่ีให�บริการ  4.34   86.80   มากท่ีสุด  

4. ความพึงพอใจด#านคุณภาพการให#บริการในภาพรวม  4.35   87.04   มากท่ีสุด  
    4.1  ได�รับบริการตรงตามความต�องการ  4.36   87.21   มากท่ีสุด  
    4.2  ได�รับบริการทันต#อความต�องการนําไปใช�งาน  4.35   86.99   มากท่ีสุด  
    4.3  คุณภาพของงานท่ีได�รับบริการ  4.35   86.93   มากท่ีสุด  

รวม  4.35   86.97   มากท่ีสุด  
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จากตารางท่ี 5  ในภาพรวม พบว#า ผู�ตอบแบบสอบ จํานวน 973 คน มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด               
ทั้ง 4 ด�าน มีค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.35 และเม่ือพิจารณาเป"นรายด�าน พบว#า ผู�รับบริการมีความพึงพอใจต#อการ
ให�บริการ โดยเรียงลําดับได�ดังนี้ อันดับที่ 1 ด�านเจ�าหน�าท่ีผู�ให�บริการ มีค#าเฉลี่ย 4.42 ได�แก# เจ�าหน�าที่ท่ีให�บริการ
ด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกัน เอง มีค#าเฉลี่ย 4.46  เจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็ม
ใจให�บริการ มีค#าเฉลี่ย 4.41 และเจ�าหน�าที่ให�คําแนะนําและตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็นตามความต�องการของ
ผู�รับบริการ มีค#าเฉลี่ย 4.40  อันดับที่ 2 ด�านคุณภาพการให�บริการในความร#วม มีค#าเฉลี่ย 4.35 ได�แก# ผู�รับบริการ
ได�รับการบริการท่ีตรงตามความต�องการ มีค#าเฉลี่ย 4.36 ได�รับบริการทันต#อความต�องการและการนําไปใช�                    
มีค#าเฉลี่ย 4.35 และคุณภาพการให�บริการท่ีได�รับ มีค#าเฉลี่ย 4.35 อันดับที่ 3 ด�านสิ่งอํานวยความสะดวก                      
มีค#าเฉลี่ย 4.32 ได�แก# ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริหาร มีค#าเฉล่ีย 4.35 ความสะอาดและความเป"นระเบียบ
ของสถานท่ีให�บริการ มีค#าเฉลี่ยน 4.34 มีการนําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูล มีค#าเฉลี่ย 4.28 และ               
มี วัสดุ อุปกรณ4หรือสิ่ งอํานวยความสะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอ มีค#าเฉลี่ย 4.28 อันดับท่ี 4                     
ด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการ มีค#าเฉลี่ย 4.30 ได�แก# การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาที่กําหนด                
มีค#าเฉลี่ย 4.32 กระบวนการและข้ันตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อน มีค#าเฉลี่ย 4.31 มีความรวดเร็วในการ
ให�บริการ มีค#าเฉลี่ยน 4.30 และมีเอกสารปhายประกาศข้ันตอนการให�บริการ มีค#าเฉล่ีย 4.29 ตามลําดับ  

 

3.4  ความพึงพอใจต�อการให#บริการของหน�วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี ทั้ง 10 หน�วยงาน  
มีรายละเอียดดังน้ี  
 

1. สํานักงานอธิการบดี (งานบริหารและพัฒนาระบบ) 
     ผลการประเมินความพึงพอใจของผู� รับบริการในภาพรวม ทั้ ง 4 ด�าน ของสํานักงานอธิการบดี                      
(งานบริหารและพัฒนาระบบ) มีค#าเฉลี่ยรวมเท#ากับ 4.42 คิดเป"นร�อยละ 88.43 ซ่ืงอยู#ในระดับมากที่สุด 
ประกอบด�วย ความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการ มีค#าเฉล่ียมากที่สุดเท#ากับ 4.47 คิดเป"นร�อยละ 89.44 
ความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการ มีค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.42 คิดเป"นร�อยละ 88.44 ความพึงใจ                    
ด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวม มีค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.42 คิดเป"นร�อยละ 88.33 และความพึงพอใจ                       
ด�านสิ่งอํานวยความสะดวก มีค#าเฉลี่ยน�อยที่สุดเท#ากับ 4.38 คิดเป"นร�อยละ 87.50 ดังตารางที่ 6 
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ตารางที่  6  สรุปความพึงพอใจของผู#รับบริการในภาพรวมของสํานักงานอธิการบดี (งานบริหารและพัฒนาระบบ)
แบ�งตามประเด็นหลัก/ย�อย 

 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉลี่ย ร#อยละ 
ระดับความ
พึงพอใจ 

1. ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ีผู#ให#บริการ 4.47 89.44  มากท่ีสุด  
    11  เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็นตามความต�องการของผู�รับบริการ 4.42 88.33  มากท่ีสุด  
    1.2  เจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริการ 4.52 90.42  มากท่ีสุด  
    1.3  เจ�าหน�าท่ีให�บริการด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกันเอง 4.48 89.58  มากท่ีสุด  
2. ความพึงพอใจด#านกระบวนการขั้นตอนการให#บริการ 4.42 88.44  มากท่ีสุด  
    2.1  มีเอกสารหรือปhายประกาศข้ันตอนการให�บริการ 4.40 87.92  มากท่ีสุด  
    2.2  กระบวนการและข้ันตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อน 4.42 88.33  มากท่ีสุด  
    2.3  มีความรวดเร็วในการให�บริการ 4.40 87.92  มากท่ีสุด  
    2.4  การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 4.48 89.58  มากท่ีสุด  
3. ความพึงพอใจด#านส่ิงอํานวยความสะดวก 4.38 87.50  มากท่ีสุด  
    3.1  ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริการ 4.35 87.08  มากท่ีสุด  
    3.2  มีการนําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูล 4.29 85.83  มากท่ีสุด  
    3.3  มีวัสดุอุปกรณ4หรือส่ิงอํานวยความสะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอ 4.33 86.67  มากท่ีสุด  
    3.4  ความสะอาดและความเป"นระเบียบของสถานท่ีให�บริการ 4.52 90.42  มากท่ีสุด  
4. ความพึงพอใจด#านคุณภาพการให#บริการในภาพรวม 4.42 88.33  มากท่ีสุด  
    4.1  ได�รับบริการตรงตามความต�องการ 4.48 89.58  มากท่ีสุด  
    4.2  ได�รับบริการทันต#อความต�องการนําไปใช�งาน 4.40 87.92  มากท่ีสุด  
    4.3  คุณภาพของงานท่ีได�รับบริการ 4.38 87.50  มากท่ีสุด  

รวม 4.42 88.43  มากท่ีสุด  

 
2. กองกลาง  
 ผลการประเมินความพึงพอใจของผู�รับบริการในภาพรวมท้ัง 4 ด�าน ของกองกลาง มีค#าเฉลี่ยรวมเท#ากับ 
4.25 คิดเป"นร�อยละ 85.08 ซ่ืงอยู#ในระดับมากที่สุด ประกอบด�วย ความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าท่ีผู�ให�บริการ         
มีค#าเฉล่ียมากที่สุดเท#ากับ 4.42 คิดเป"นร�อยละ 88.33 ความพึงพอใจด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวม             
มีค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.25 คิดเป"นร�อยละ 85.00 ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวก มีค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.18 
คิดเป"นร�อยละ 83.54 และความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการ มีค#าเฉลี่ยน�อยที่สุด                
เท#ากับ 4.17 คิดเป"นร�อยละ 3.44  ดังตารางที่ 7 
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ตารางท่ี 7 สรุปความพึงพอใจของผู#รับบริการในภาพรวมของกองกลาง แบ�งตามประเด็นหลัก/ย�อย 
 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉลี่ย ร#อยละ 
ระดับความ
พึงพอใจ 

1. ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ีผู#ให#บริการ 4.42 88.33 มากท่ีสุด 
    11  เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็นตามความต�องการของผู�รับบริการ 4.38 87.50 มากท่ีสุด 
    1.2  เจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริการ 4.38 87.50 มากท่ีสุด 
    1.3  เจ�าหน�าท่ีให�บริการด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกันเอง 4.50 90.00 มากท่ีสุด 
2. ความพึงพอใจด#านกระบวนการข้ันตอนการให#บริการ 4.17 83.44 มาก 
    2.1  มีเอกสารหรือปhายประกาศข้ันตอนการให�บริการ 4.17 83.33 มาก 
    2.2  กระบวนการและข้ันตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อน 4.21 84.17 มาก 
    2.3  มีความรวดเร็วในการให�บริการ 4.15 82.92 มาก 
    2.4  การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 4.17 83.33 มาก 
3. ความพึงพอใจด#านส่ิงอํานวยความสะดวก 4.18 83.54 มาก 
    3.1  ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริการ 4.29 85.83 มากท่ีสุด 
    3.2  มีการนําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูล 4.10 82.08 มาก 
    3.3  มีวัสดุอุปกรณ4หรือสิ่งอํานวยความสะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอ 4.08 81.67 มาก 
    3.4  ความสะอาดและความเป"นระเบียบของสถานท่ีให�บริการ 4.23 84.58 มากท่ีสุด 
4. ความพึงพอใจด#านคุณภาพการให#บริการในภาพรวม 4.25 85.00 มากท่ีสุด 
    4.1  ได�รับบริการตรงตามความต�องการ 4.23 84.58 มากท่ีสุด 
    4.2  ได�รับบริการทันต#อความต�องการนําไปใช�งาน 4.25 85.00 มากท่ีสุด 
    4.3  คุณภาพของงานท่ีได�รับบริการ 4.27 85.42 มากท่ีสุด 

รวม 4.25 85.08 มากท่ีสุด 

                 
ทั้งนี้ มีข�อเสนอแนะเพิ่มเติม ในการพัฒนา ปรับปรุง การให�บริการจากผู�รับบริการสรุปได�ดังนี้   
1. ควรปรับปรุงการให�บริการของเจ�าหน�าที่ (ความถ่ี 1) ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “อาจารย4” งานให�บริการ 

คือ งานบริการ กายภาพและสิ่งแวดล�อม "หน#วยผลิตเอกสาร"  
2. ควรย�ายที่ตั้งงานอาคารสถานที่มาอยู#ในท่ีติดต#อง#าย พบเห็นได�ง#ายเพราะเป"นสถานท่ีให�บริการ (ความถ่ี 1) 

ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “บุคลากรสายสนับสนุน” งานให�บริการ คือ งานสภาและเลขานุการกิจ "หน#วยสภามหาวิทยาลัย"  
3. อยากให�กองกลางสนับสนุนยานพาหนะในด�านการขนย�ายอุปกรณ4ต#างๆ  ในการให�บริการ (ความถ่ี 1) ผู�ให�

ข�อเสนอแนะคือ “บุคลากรสายสนับสนุน” งานให�บริการ คือ งานสภาและเลขานุการกิจ "หน#วยพิธีการและ
กิจการพิเศษ" 
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3. กองคลัง 
    ผลการประเมินความพึงพอใจของผู�รับบริการในภาพรวมทั้ง 4 ด�าน ของกองคลัง มีค#าเฉลี่ยรวมเท#ากับ 
4.48 คิดเป"นร�อยละ 89.76 ซ่ืงอยู#ในระดับมากที่สุด ประกอบด�วย ความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าท่ีผู�ให�บริการ               
มีค#าเฉลี่ยมากท่ีสุดเท#ากับ 4.58 คิดเป"นร�อยละ 91.58 ความพึงพอใจด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวม                 
มีค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.50 คิดเป"นร�อยละ 90.09 ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวก มีค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.45 
คิดเป"นร�อยละ 88.95 และความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการ มีค#าเฉลี่ยน�อยท่ีสุด                 
เท#ากับ 4.40 คิดเป"นร�อยละ 88.42 ดังตารางท่ี 8  
 

ตารางท่ี 8 สรุปความพึงพอใจของผู#รับบริการในภาพรวมของกองคลัง แบ�งตามประเด็นหลัก/ย�อย 
 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉลี่ย ร#อยละ 
ระดับความ
พึงพอใจ 

1. ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ีผู#ให#บริการ 4.58 91.58 มากท่ีสุด 

    11  เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็นตามความต�องการของผู�รับบริการ 4.57 91.32 มากท่ีสุด 
    1.2  เจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริการ 4.55 91.05 มากท่ีสุด 
    1.3  เจ�าหน�าท่ีให�บริการด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกันเอง 4.62 92.37 มากท่ีสุด 

2. ความพึงพอใจด#านกระบวนการข้ันตอนการให#บริการ 4.40 88.42 มากท่ีสุด 

    2.1  มีเอกสารหรือปhายประกาศข้ันตอนการให�บริการ 4.36 87.11 มากท่ีสุด 

    2.2  กระบวนการและขั้นตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อน 4.39 87.89 มากท่ีสุด 
    2.3  มีความรวดเร็วในการให�บริการ 4.46 89.21 มากท่ีสุด 
    2.4  การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 4.47 89.47 มากท่ีสุด 

3. ความพึงพอใจด#านส่ิงอํานวยความสะดวก 4.45 88.95 มากท่ีสุด 

    3.1  ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริการ 4.51 90.26 มากท่ีสุด 
    3.2  มีการนําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูล 4.33 86.58 มากท่ีสุด 

    3.3  มีวัสดุอุปกรณ4หรือสิ่งอํานวยความสะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอ 4.43 88.68 มากท่ีสุด 
    3.4  ความสะอาดและความเป"นระเบียบของสถานท่ีให�บริการ 4.51 90.26 มากท่ีสุด 

4. ความพึงพอใจด#านคุณภาพการให#บริการในภาพรวม 4.50 90.09 มากท่ีสุด 

    4.1  ได�รับบริการตรงตามความต�องการ 4.50 90.00 มากท่ีสุด 
    4.2  ได�รับบริการทันต#อความต�องการนําไปใช�งาน 4.51 90.26 มากท่ีสุด 
    4.3  คุณภาพของงานท่ีได�รับบริการ 4.50 90.00 มากท่ีสุด 

รวม 4.48 89.76 มากท่ีสุด 
 

ทั้งนี้ มีข�อเสนอแนะเพิ่มเติม ในการพัฒนา ปรับปรุง การให�บริการจากผู�รับบริการสรุปได�ดังนี้   
1. ควรมีข้ันตอนอธิบายกระบวนการทํางานท่ีจัดเจน (ความถ่ี 2) ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “บุคลากร

สายสนับสนุน” งานให�บริการ คือ งานเบิกจ#าย "หน#วยเบิกจ#ายเงินงบประมาณแผ#นดินฯ" 
2. ควรปรับปรุงการให�บริการโดยกิริยาวาจาที่สุภาพและอ#อนโยนกับผู�รับบริการ (ความถ่ี 1) ผู�ให�

ข�อเสนอแนะคือ “บุคลากรสายสนับสนุน” งานให�บริการ คือ งานบริหารการเงิน "หน#วยยืมเงินทดรองราชการ" 
3. ควรนําเทคโนโลยีมาใช�ให�มากข้ึน และลดจํานวนเอกสารบันทึกข�อความในการขอเบิกเงิน 

(ความถ่ี 1) ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “อาจารย4” งานบริหารการเงิน "หน#วยจ#ายเงิน" 
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4. กองนโยบายและแผน 
 ผลการประเมินความพึงพอใจของผู� รับบริการในภาพรวมท้ัง 4 ด�าน ของกองนโยบายและแผน                
มีค#าเฉลี่ยรวมเท#ากับ 4.42 คิดเป"นร�อยละ 88.48 ซ่ึงอยู#ในระดับมากท่ีสุด ประกอบด�วย ความพึงพอใจ                   
ด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการ มีค#าเฉลี่ยมากที่สุดเท#ากับ 4.50 คิดเป"นร�อยละ 89.92 ความพึงพอใจด�านคุณภาพการ
ให�บริการในภาพรวม มีค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.45 คิดเป"นร�อยละ 88.99 ความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอน  
การให�บริการ มีค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.37 คิดเป"นร�อยละ 87.56 ซ่ึงเท#ากับ ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวก              
มีค#าเฉลี่ยน�อยท่ีสุดเท#ากับ 4.37 คิดเป"นร�อยละ 87.44 ดังตารางที่ 9 
 

ตารางที่ 9 สรุปความพึงพอใจของผู#รับบริการในภาพรวมของกองนโยบายและแผน แบ�งตามประเด็นหลัก/ย�อย 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉล่ีย ร#อยละ 
ระดับความ
พึงพอใจ 

1. ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ีผู#ให#บริการ 4.50 89.92 มากท่ีสุด 
    11  เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็นตามความต�องการของผู�รับบริการ 4.42 88.37 มากท่ีสุด 
    1.2  เจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริการ 4.53 90.70 มากท่ีสุด 
    1.3  เจ�าหน�าท่ีให�บริการด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกันเอง 4.53 90.70 มากท่ีสุด 
2. ความพึงพอใจด#านกระบวนการข้ันตอนการให#บริการ 4.37 87.56 มากท่ีสุด 
    2.1  มีเอกสารหรือปhายประกาศข้ันตอนการให�บริการ 4.37 87.44 มากท่ีสุด 
    2.2  กระบวนการและขั้นตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อน 4.35 86.98 มากท่ีสุด 
    2.3  มีความรวดเร็วในการให�บริการ 4.40 87.91 มากท่ีสุด 
    2.4  การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 4.40 87.91 มากท่ีสุด 

3. ความพึงพอใจด#านส่ิงอํานวยความสะดวก 4.37 87.44 มากท่ีสุด 
    3.1  ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริการ 4.42 88.37 มากท่ีสุด 
    3.2  มีการนําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูล 4.42 88.37 มากท่ีสุด 
    3.3  มีวัสดุอุปกรณ4หรือสิ่งอํานวยความสะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอ 4.30 86.05 มากท่ีสุด 
    3.4  ความสะอาดและความเป"นระเบียบของสถานท่ีให�บริการ 4.35 86.98 มากท่ีสุด 
4. ความพึงพอใจด#านคุณภาพการให#บริการในภาพรวม 4.45 88.99 มากท่ีสุด 
    4.1  ได�รับบริการตรงตามความต�องการ 4.47 89.30 มากท่ีสุด 
    4.2  ได�รับบริการทันต#อความต�องการนําไปใช�งาน 4.47 89.30 มากท่ีสุด 
    4.3  คุณภาพของงานท่ีได�รับบริการ 4.42 88.37 มากท่ีสุด 

รวม 4.42 88.48 มากท่ีสุด 
 

ทั้งนี้ มีข�อเสนอแนะเพิ่มเติม ในการพัฒนา ปรับปรุง การให�บริการจากผู�รับบริการสรุปได�ดังนี้   
1. การปฏิบัติงานที่มีความเร#งด#วนมากอาจส#งผลให�การส#งงานเกิดผิดพลาดได� เนื่องจากการขอให�

ส#งข�อมูลมีความกระชั้นชิด (ความถ่ี 2) ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “บุคลากรสายสนับสนุน” งานแผนและงบประมาณ 
หน#วยจัดทําแผนยุทธศาสตร4 และแผนปฏิบัติราชการ 

2. อยากให�มีการจัดทําคู#มือหรือประชาสัมพันธ4ข�อมูลต#างๆ ท่ีเก่ียวข�อง เพ่ือหน#วยงานจะได�
ดําเนินการได�ถูกต�อง เช#น การจัดทําแผนงบประมาณ การเปลี่ยนแผนงบประมาณ การขอโอนเปลี่ยนแปลง
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หมวดรายจ#าย เป"นต�น (ความถ่ี1) ผู� ให�ข�อเสนอแนะคือ “บุคลากรสายสนับสนุน” งานให�บริการ คือ                     
งานติดตามประเมินผลและสารสนเทศ หน#วยจัดทํารายงานผลการดําเนินงานและผลการใช�จ#ายงบประมาณ 

3. มหาวิทยาลัยควรมอบค#าเปhาหมายตัวชี้ วัด ป8งบประมาณ 2565 ให�กับคณะตั้งแต#เร่ิมต�น
ป8งบประมาณหรือก#อนหน�าน้ัน เพื่อคณะจะได�วางแผนการดําเนินการให�บรรลุเป"าหมาย เนื่องจากบางป8               
มอบค#าเปhาหมายเพ่ิมเติมคณะจึงวางแผนการปฏิบัติงานไม#ทัน อาจทําให�การรายงานผลไม#บรรลุเปhาหมายตามที่
มหาวิทยาลัยมอบให�คณะ (ความถ่ี1) ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “บุคลากรสายสนับสนุน” งานให�บริการ คือ งาน
ติดตามประเมินผลและสารสนเทศหน#วยจัดทํารายงานผลการดําเนินงานและผลการใช�จ#ายงบประมาณ                     
 

5. กองบริหารงานบุคคล 
 ผลการประเมินความพึงพอใจของผู� รับบริการในภาพรวม ทั้ง 4 ด�าน ของกองบริหารงานบุคคล                
มีค#าเฉลี่ยรวมเท#ากับ 4.59 คิดเป"นร�อยละ 91.87 ซ่ืงอยู#ในระดับมากท่ีสุด ประกอบด�วย ความพึงพอใจ                      
ด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการ มีค#าเฉลี่ยมากที่สุดเท#ากับ  4.71 คิดเป"นร�อยละ 94.29 ความพึงพอใจด�านคุณภาพการ
ให�บริการในภาพรวม มีค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.59 คิดเป"นร�อยละ 91.75 ความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอนการ
ให�บริการ มีค#าเฉลี่ยน�อยที่สุดเท#ากับ 4.54 คิดเป"นร�อยละ 90.71 ซ่ึงเท#ากับความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความ
สะดวก มีค#าเฉลี่ยน�อยที่สุดเท#ากับ 4.54 คิดเป"นร�อยละ 90.71 ดังตารางท่ี 10 
 

ตารางที่ 10 สรุปความพึงพอใจของผู#รับบริการในภาพรวมของกองบริหารงานบุคคล แบ�งตามประเด็นหลัก/ย�อย 
 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉล่ีย ร#อยละ 
ระดับความ
พึงพอใจ 

1. ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ีผู#ให#บริการ 4.71 94.29 มากท่ีสุด 
    11  เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็นตามความต�องการของผู�รับบริการ 4.67 93.33 มากท่ีสุด 
    1.2  เจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริการ 4.71 94.29 มากท่ีสุด 
    1.3  เจ�าหน�าท่ีให�บริการด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกันเอง 4.76 95.24 มากท่ีสุด 
2. ความพึงพอใจด#านกระบวนการข้ันตอนการให#บริการ 4.54 90.71 มากท่ีสุด 
    2.1  มีเอกสารหรือปhายประกาศข้ันตอนการให�บริการ 4.48 89.52 มากท่ีสุด 

    2.2  กระบวนการและขั้นตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อน 4.48 89.52 มากท่ีสุด 
    2.3  มีความรวดเร็วในการให�บริการ 4.67 93.33 มากท่ีสุด 
    2.4  การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 4.52 90.48 มากท่ีสุด 
3. ความพึงพอใจด#านส่ิงอํานวยความสะดวก 4.54 90.71 มากท่ีสุด 
    3.1  ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริการ 4.67 93.33 มากท่ีสุด 
    3.2  มีการนําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูล 4.48 89.52 มากท่ีสุด 

    3.3  มีวัสดุอุปกรณ4หรือสิ่งอํานวยความสะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอ 4.48 89.52 มากท่ีสุด 
    3.4  ความสะอาดและความเป"นระเบียบของสถานท่ีให�บริการ 4.52 90.48 มากท่ีสุด 
4. ความพึงพอใจด#านคุณภาพการให#บริการในภาพรวม 4.59 91.75 มากท่ีสุด 
    4.1  ได�รับบริการตรงตามความต�องการ 4.57 91.43 มากท่ีสุด 
    4.2  ได�รับบริการทันต#อความต�องการนําไปใช�งาน 4.62 92.38 มากท่ีสุด 
    4.3  คุณภาพของงานท่ีได�รับบริการ 4.57 91.43 มากท่ีสุด 

รวม 4.59 91.87 มากท่ีสุด 
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6. กองพัฒนานักศึกษา 
ผลการประเมินความพึงพอใจของผู�รับบริการในภาพรวมท้ัง 4 ด�าน ของกองพัฒนานักศึกษา มีค#าเฉลี่ย

รวมเท#ากับ 4.51 คิดเป"นร�อยละ 90.11 ซ่ืงอยู#ในระดับมากที่สุด ประกอบด�วย ความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าท่ี                 
ผู�ให�บริการ มีค#าเฉลี่ยมากที่สุดเท#ากับ  4.54 คิดเป"นร�อยละ 90.82 ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวก 
ค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.50 คิดเป"นร�อยละ 90.00 ความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการ ค#าเฉลี่ย                            
เท#ากับ 4.50 คิดเป"นร�อยละ 89.90 และความพึงพอใจด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวม ค#าเฉลี่ยน�อยที่สุด เท#ากับ 
4.49 คิดเป"นร�อยละ 89.73 ดังตารางที่ 11 
 

ตารางที่ 11 สรุปความพึงพอใจของผู#รับบริการในภาพรวมของกองพัฒนานักศึกษา แบ�งตามประเด็นหลัก/ย�อย 
 
 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉล่ีย ร#อยละ 
ระดับความ
พึงพอใจ 

1. ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ีผู#ให#บริการ 4.54 90.82 มากท่ีสุด 

    11  เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็นตามความต�องการของผู�รับบริการ 4.60 92.04 มากท่ีสุด 
    1.2  เจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริการ 4.48 89.59 มากท่ีสุด 
    1.3  เจ�าหน�าท่ีให�บริการด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกันเอง 4.54 90.82 มากท่ีสุด 

2. ความพึงพอใจด#านกระบวนการข้ันตอนการให#บริการ 4.50 89.90 มากท่ีสุด 

    2.1  มีเอกสารหรือปhายประกาศข้ันตอนการให�บริการ 4.49 89.80 มากท่ีสุด 

    2.2  กระบวนการและขั้นตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อน 4.50 90.00 มากท่ีสุด 
    2.3  มีความรวดเร็วในการให�บริการ 4.50 90.00 มากท่ีสุด 
    2.4  การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 4.49 89.80 มากท่ีสุด 

3. ความพึงพอใจด#านส่ิงอํานวยความสะดวก 4.50 90.00 มากท่ีสุด 

    3.1  ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริการ 4.47 89.39 มากท่ีสุด 
    3.2  มีการนําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูล 4.54 90.82 มากท่ีสุด 

    3.3  มีวัสดุอุปกรณ4หรือสิ่งอํานวยความสะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอ 4.48 89.59 มากท่ีสุด 
    3.4  ความสะอาดและความเป"นระเบียบของสถานท่ีให�บริการ 4.51 90.20 มากท่ีสุด 

4. ความพึงพอใจด#านคุณภาพการให#บริการในภาพรวม 4.49 89.73 มากท่ีสุด 

    4.1  ได�รับบริการตรงตามความต�องการ 4.45 88.98 มากท่ีสุด 
    4.2  ได�รับบริการทันต#อความต�องการนําไปใช�งาน 4.51 90.20 มากท่ีสุด 
    4.3  คุณภาพของงานท่ีได�รับบริการ 4.50 90.00 มากท่ีสุด 

รวม 4.51 90.11 มากท่ีสุด 
 

ทั้งนี้ มีข�อเสนอแนะเพิ่มเติม ในการพัฒนา ปรับปรุง การให�บริการจากผู�รับบริการสรุปได�ดังนี้   
1. ควรจัดทํากิจกรรมการเเข#งทางวิชาการบ�างจากที่พบเห็นคือเน�นเเต#กิจกรรมดาวเดือน (ความถ่ี 1) ผู�ให�

ข�อเสนอแนะคือ “นักศึกษา” งานให�บริการ คือ งานกิจกรรมนักศึกษา "หน#วยกิจกรรมนักศึกษาและพัฒนาวินัย" 
2. พบเห็นนักศึกษาสูบบุหร่ีไฟฟhาและบุหร่ีมวน (ความถ่ี 1) ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “อาจารย4”  

งานให�บริการ คือ งานสวัสดิการนักศึกษา "หน#วยสวัสดิการนักศึกษา" 
3. ควรแนะนําเร่ืองอาชีพต#าง ๆ (ความถ่ี 1) ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “นักศึกษา” งานให�บริการ คือ 

งานแนะแนวการศึกษาและอาชีพ "หน#วยเตรียมความพร�อมเพ่ือการศึกษาและประกอบอาชีพ 
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7. กองบริหารทรัพยากรนนทบุรี 
ผลการประเมินความพึงพอใจของผู�รับบริการในภาพรวมท้ัง 4 ด�าน ของกองบริหารทรัพยากรนนทบุรี   

มีค#าเฉลี่ยรวมเท#ากับ 4.07 คิดเป"นร�อยละ 81.33 ซ่ืงอยู# ในระดับมาก ประกอบด�วย ความพึงพอใจ                      
ด�านเจ�าหน�าท่ีผู�ให�บริการ มีค#าเฉลี่ยมากที่สุดเท#ากับ 4.17 คิดเป"นร�อยละ 83.32 ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวย
ความสะดวก มีค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.05 คิดเป"นร�อยละ 80.98 ความพึงพอใจด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวม           
มีค#าเฉลี่ยน�อยที่สุดเท#ากับ 4.04 คิดเป"นร�อยละ 80.76 ซ่ึงเท#ากับความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอน                
การให�บริการ มีค#าเฉลี่ยน�อยที่สุด 4.04 คิดเป"นร�อยละ 80.25 ดังตารางท่ี 12 
 

ตารางท่ี 12 สรุปความพึงพอใจของผู#รับบริการในภาพรวมของ กองบริหารทรัพยากรนนทบุรี แบ�งตามประเด็นหลัก/ย�อย 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉลี่ย ร#อยละ 
ระดับความ
พึงพอใจ 

1. ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ีผู#ให#บริการ 4.17 83.32 มาก 

    11  เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็นตามความต�องการของผู�รับบริการ 4.18 83.59 มาก 
    1.2  เจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริการ 4.09 81.82 มาก 

    1.3  เจ�าหน�าท่ีให�บริการด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกันเอง 4.23 84.55 มากท่ีสุด 

2. ความพึงพอใจด#านกระบวนการข้ันตอนการให#บริการ 4.04 80.25 มาก 

    2.1  มีเอกสารหรือปhายประกาศข้ันตอนการให�บริการ 4.13 82.55 มาก 

    2.2  กระบวนการและขั้นตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อน 4.09 81.86 มาก 

    2.3  มีความรวดเร็วในการให�บริการ 3.90 77.92 มาก 
    2.4  การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 3.93 78.66 มาก 

3. ความพึงพอใจด#านส่ิงอํานวยความสะดวก 4.05 80.98 มาก 

    3.1  ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริการ 4.03 80.69 มาก 
    3.2  มีการนําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูล 4.02 80.48 มาก 
    3.3  มีวัสดุอุปกรณ4หรือสิ่งอํานวยความสะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอ 3.98 79.65 มาก 
    3.4  ความสะอาดและความเป"นระเบียบของสถานท่ีให�บริการ 4.16 83.12 มาก 

4. ความพึงพอใจด#านคุณภาพการให#บริการในภาพรวม 4.04 80.76 มาก 

    4.1  ได�รับบริการตรงตามความต�องการ 4.08 81.52 มาก 
    4.2  ได�รับบริการทันต#อความต�องการนําไปใช�งาน 3.97 79.44 มาก 
    4.3  คุณภาพของงานท่ีได�รับบริการ 4.07 81.34 มาก 

รวม 4.07 81.33 มาก 
 

ทั้งนี้ มีข�อเสนอแนะเพิ่มเติม ในการพัฒนา ปรับปรุง การให�บริการจากผู�รับบริการสรุปได�ดังนี้       
1. ไม#สามารถติดต#อหน#วยงานท่ีดําเนินงานด�วยได� (ความถ่ี 4) ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “บุคคลภายนอก” 

งานให�บริการ คือ งานบริหารและพัฒนาระบบ "หน#วยการเงิน บัญชี พัสดุ" , 
 2. ควรปรับปรุงระยะเวลาในการให�บริการให�มีความรวดเร็ว เช#น การให�บริการล#าช�า ระบบบริการ
ล#าช�า ได�เงินช�า เป"นต�น (ความถ่ี 24) ผู�ให�ข�อมูลมีความหลากหลาย ทั้ง บุคลากรสายสนับสนุน บุคคลภายนอก 
และนักศึกษา งานให�บริการ คือ งานบริการและส#งเสริมการศึกษา "หน#วยสวัสดิการนักศึกษา"  
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 3. ควรลดข้ันตอนบางข้ันตอนเพื่อให�ทํางานได�สะดวกข้ึน (ความถ่ี 1) ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “บุคลากร
สายสนับสนุน” งานให�บริการ คือ งานบริหารและพัฒนาระบบ "หน#วยการเงิน บัญชี พัสดุ" 
 4. ควรมีร�านคอมในมหาวิทยาลัย เวลาเอกสารตกหล#นจะได�ส#งได�รวดเร็วไม#ต�องเสียเวลาออกไปปร้ินท4หน�าม. (ความถ่ี 

1) ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “นักศึกษา” งานให�บริการ คือ งานบริการและส#งเสริมการศึกษา "หน#วยสวัสดิการนักศึกษา" 
 5. ควรจ�างเจ�าหน�าท่ีตรวจเอกสาร กยศ. อีก เพราะกว#านักศึกษาจะได�รับเงินใช�เวลานานมาก            
จะปnดเทอมแล�ว เงินกยศ.เข�าแค#เดือนเดียว เป"นเพราะเจ�าหน�าที่ส#งเอกสารล#าช�า ธนาคารจึงไม#ได�โอนเข�ามา 
ควรปรับปรุงอย#างสูง เน่ืองจากนักศึกษาหลายคนที่ทักท�วงถึงเร่ืองการได�รับเงินล#าช�า (ความถ่ี 1) ผู�ให�
ข�อเสนอแนะคือ “นักศึกษา”งานให�บริการ คือ งานบริการและส#งเสริมการศึกษา "หน#วยสวัสดิการนักศึกษา" 
 

8. กองบริหารทรัพยากรสุพรรณบุรี 
 ผลการประเมินความพึงพอใจของผู�รับบริการในภาพรวมท้ัง 4 ด�าน ของกองบริหารทรัพยากรสุพรรณบุรี                  
มีค#าเฉลี่ยรวมเท#ากับ 4.07 คิดเป"นร�อยละ 81.58 ซ่ืงอยู# ในระดับมาก ประกอบด�วย ความพึงพอใจ                          
ด�านเจ�าหน�าท่ีผู�ให�บริการ มีค#าเฉลี่ยมากที่สุดเท#ากับ 4.16 คิดเป"นร�อยละ 83.16 ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวย
ความสะดวก มีค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.07 คิดเป"นร�อยละ 81.32 ความพึงพอใจด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวม               
มีค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.05 คิดเป"นร�อยละ 81.05 และความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการ                  
มีค#าเฉลี่ยน�อยท่ีสุดเท#ากับ 4.02 คิดเป"นร�อยละ 80.79 ดังตารางที่ 13 
 

ตารางท่ี 13 สรุปความพึงพอใจของผู#รับบริการในภาพรวมของ กองบริหารทรัพยากรสุพรรณบุรี แบ�งตามประเด็นหลัก/ย�อย 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉลี่ย ร#อยละ 
ระดับความ
พึงพอใจ 

1. ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ีผู#ให#บริการ 4.16 83.16 มาก 
    11  เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็นตามความต�องการของผู�รับบริการ 4.16 83.16 มาก 
    1.2  เจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริการ 4.05 81.05 มาก 
    1.3  เจ�าหน�าท่ีให�บริการด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกันเอง 4.26 85.26 มากท่ีสุด 

2. ความพึงพอใจด#านกระบวนการข้ันตอนการให#บริการ 4.02 80.79 มาก 
    2.1  มีเอกสารหรือปhายประกาศข้ันตอนการให�บริการ 3.95 78.95 มาก 
    2.2  กระบวนการและขั้นตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อน 4.11 82.11 มาก 
    2.3  มีความรวดเร็วในการให�บริการ 4.00 80.00 มาก 
    2.4  การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 4.11 82.11 มาก 
3. ความพึงพอใจด#านส่ิงอํานวยความสะดวก 4.07 81.32 มาก 
    3.1  ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริการ 4.16 83.16 มาก 
    3.2  มีการนําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูล 4.11 82.11 มาก 
    3.3  มีวัสดุอุปกรณ4หรือสิ่งอํานวยความสะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอ 4.00 80.00 มาก 
    3.4  ความสะอาดและความเป"นระเบียบของสถานท่ีให�บริการ 4.00 80.00 มาก 
4. ความพึงพอใจด#านคุณภาพการให#บริการในภาพรวม 4.05 81.05 มาก 
    4.1  ได�รับบริการตรงตามความต�องการ 4.05 81.05 มาก 

    4.2  ได�รับบริการทันต#อความต�องการนําไปใช�งาน 4.05 81.05 มาก 
    4.3  คุณภาพของงานท่ีได�รับบริการ 4.05 81.05 มาก 

รวม 4.07 81.58 มาก 
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ทั้งนี้ มีข�อเสนอแนะเพิ่มเติม ในการพัฒนา ปรับปรุง การให�บริการจากผู�รับบริการสรุปได�ดังนี้       
1. อยากให�แก�ไขอุปกรณ4ไฟฟhาที่ชํารุดบ�านพัก (ความถ่ี 1) ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “บุคลากรสาย

สนับสนุน” งานให�บริการ คือ งานบริการและส#งเสริมการศึกษา "หน#วยสาธารณูปโภคระบบอาคาร และสิ่งแวดล�อม"  
2. ปรับปรุงการให�บริการของงานประชาสัมพันธ4 ให�มีใจบริการมากกว#าน้ี ควรมีมารยาท และ                

ใส#ใจการทํางาน (ความถ่ี 1) ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “อาจารย4” งานให�บริการ คือ งานบริหารและพัฒนาระบบ 
"หน#วยสื่อสารองค4กร" 

 

9. กองบริหารทรัพยากรวาสุกรี 
 ผลการประเมินความพึงพอใจของผู�รับบริการในภาพรวมทั้ง 4 ด�าน ของกองบริหารทรัพยากรวาสุกรี               
มีค#าเฉลี่ยรวมเท#ากับ 3.91 คิดเป"นร�อยละ 78.30 ซ่ืงอยู#ในระดับมาก ประกอบด�วย ความพึงพอใจด�านคุณภาพการ
ให�บริการในภาพรวม มีค#าเฉลี่ยมากที่สุดเท#ากับ 3.95 คิดเป"นร�อยละ 78.95 ความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าท่ี               
ผู� ให�บริการ มีค#าเฉลี่ยเท#ากับ 3.94 คิดเป"นร�อยละ 78.70 ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวก               
มีค#าเฉลี่ยเท#ากับ 3.93 คิดเป"นร�อยละ 78.61 และความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการ                    
มีค#าเฉลี่ยน�อยท่ีสุดเท#ากับ 3.83 คิดเป"นร�อยละ 76.94 ดังตารางที่ 14 
 

ตารางท่ี 14 สรุปความพึงพอใจของผู#รับบริการในภาพรวมของกองบริหารทรัพยากรวาสุกรี แบ�งตามประเด็นหลัก/ย�อย 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉล่ีย ร#อยละ 
ระดับความ
พึงพอใจ 

1. ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ีผู#ให#บริการ 3.94 78.70 มาก 
    11  เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็นตามความต�องการของผู�รับบริการ 3.94 78.89 มาก 
    1.2  เจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริการ 3.92 78.33 มาก 

    1.3  เจ�าหน�าท่ีให�บริการด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกันเอง 3.94 78.89 มาก 
2. ความพึงพอใจด#านกระบวนการข้ันตอนการให#บริการ 3.83 76.94 มาก 
    2.1  มีเอกสารหรือปhายประกาศข้ันตอนการให�บริการ 3.86 77.22 มาก 
    2.2  กระบวนการและขั้นตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อน 3.86 77.22 มาก 
    2.3  มีความรวดเร็วในการให�บริการ 3.78 75.56 มาก 
    2.4  การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 3.89 77.78 มาก 

3. ความพึงพอใจด#านส่ิงอํานวยความสะดวก 3.93 78.61 มาก 
    3.1  ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริการ 3.97 79.44 มาก 
    3.2  มีการนําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูล 3.89 77.78 มาก 
    3.3  มีวัสดุอุปกรณ4หรือสิ่งอํานวยความสะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอ 3.97 79.44 มาก 
    3.4  ความสะอาดและความเป"นระเบียบของสถานท่ีให�บริการ 3.89 77.78 มาก 
4. ความพึงพอใจด#านคุณภาพการให#บริการในภาพรวม 3.95 78.95 มาก 
    4.1  ได�รับบริการตรงตามความต�องการ 3.94 78.89 มาก 
    4.2  ได�รับบริการทันต#อความต�องการนําไปใช�งาน 3.97 79.44 มาก 
    4.3  คุณภาพของงานท่ีได�รับบริการ 3.93 78.52 มาก 

รวม 3.91 78.30 มาก 
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ทั้งนี้ มีข�อเสนอแนะเพิ่มเติม ในการพัฒนา ปรับปรุง การให�บริการจากผู�รับบริการสรุปได�ดังนี้ คือ   
1. ควรจัดสํานักงานควรให�เป"นระเบียบ มีความสะอาด (ความถ่ี 1) ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ 

“อาจารย4” งานให�บริการคือ งานบริการและส#งเสริมการศึกษา "หน#วยสวัสดิการนักศึกษา" 
2. ห�องน้ําไม#สะอาด คอมพิวเตอร4ไม# มีความพร�อม เก#า หรือบางคร้ังก็ค�างไปเลย ระบบ

อินเตอร4เน็ตไม#เสถียรพอ (ความถ่ี 1) ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “นักศึกษา” งานให�บริการคือ งานบริการและส#งเสริม
การศึกษา "หน#วยกิจกรรมนักศึกษา" 

3. ควรปรับปรุงการให�บริการห�องทะเบียน (ความถ่ี 2) ผู�ให�ข�อเสนอแนะ “นักศึกษา” งานให�บริการคือ 
งานบริการและส#งเสริมการศึกษา "หน#วยกิจกรรมนักศึกษา" 

 

10. กองส�งเสริมคุณภาพ  
ผลการประเมินความพึงพอใจของผู�รับบริการในภาพรวมท้ัง 4 ด�าน ของ กองส#งเสริมคุณภาพ มีค#าเฉลี่ย

รวมเท#ากับ 4.69 คิดเป"นร�อยละ 93.82 ซ่ึงอยู#ในระดับมากท่ีสุด ประกอบด�วย ความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าท่ี              
ผู�ให�บริการ มีค#าเฉลี่ยมากท่ีสุดเท#ากับ 4.73 คิดเป"นร�อยละ 94.67 ความพึงพอใจด�านคุณภาพการให�บริการ             
ในภาพรวม มีค#าเฉลี่ยเท#ากับ 4.72 คิดเป"นร�อยละ 94.40 ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวก มีค#าเฉลี่ย
เท#ากับ 4.68 คิดเป"นร�อยละ 93.60 และความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการ มีค#าเฉลี่ยน�อยท่ีสุด
เท#ากับ 4.63 คิดเป"นร�อยละ 92.60 ดังตารางท่ี 15 
 

ตารางที่ 15 สรุปความพึงพอใจของผู#รับบริการในภาพรวมของกองส�งเสริมคุณภาพ แบ�งตามประเด็นหลัก/ย�อย 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉลี่ย ร#อยละ 
ระดับความ          
พึงพอใจ 

1. ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ีผู#ให#บริการ 4.73 94.67 มากท่ีสุด 
    11  เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็นตามความต�องการของผู�รับบริการ 4.72 94.40 มากท่ีสุด 
    1.2  เจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริการ 4.72 94.40 มากท่ีสุด 

    1.3  เจ�าหน�าท่ีให�บริการด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกันเอง 4.76 95.20 มากท่ีสุด 
2. ความพึงพอใจด#านกระบวนการข้ันตอนการให#บริการ 4.63 92.60 มากท่ีสุด 
    2.1  มีเอกสารหรือปhายประกาศข้ันตอนการให�บริการ 4.64 92.80 มากท่ีสุด 
    2.2  กระบวนการและขั้นตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อน 4.60 92.00 มากท่ีสุด 
    2.3  มีความรวดเร็วในการให�บริการ 4.64 92.80 มากท่ีสุด 
    2.4  การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 4.64 92.80 มากท่ีสุด 

3. ความพึงพอใจด#านส่ิงอํานวยความสะดวก 4.68 93.60 มากท่ีสุด 
    3.1  ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริการ 4.68 93.60 มากท่ีสุด 
    3.2  มีการนําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูล 4.64 92.80 มากท่ีสุด 
    3.3  มีวัสดุอุปกรณ4หรือสิ่งอํานวยความสะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอ 4.72 94.40 มากท่ีสุด 
    3.4  ความสะอาดและความเป"นระเบียบของสถานท่ีให�บริการ 4.68 93.60 มากท่ีสุด 
4. ความพึงพอใจด#านคุณภาพการให#บริการในภาพรวม 4.72 94.40 มากท่ีสุดa 
    4.1  ได�รับบริการตรงตามความต�องการ 4.72 94.40 มากท่ีสุด 
    4.2  ได�รับบริการทันต#อความต�องการนําไปใช�งาน 4.72 94.40 มากท่ีสุด 
    4.3  คุณภาพของงานท่ีได�รับบริการ 4.72 94.40 มากท่ีสุด 

รวม 4.69 93.82 มากท่ีสุด 
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4. ผลการวิเคราะห.แนวโน#มจากการเปรียบเทียบระดับความพึงพอใจผู# รับบริการต�อการให#บริการของ
หน�วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี ป=การศึกษา 2562 และ ป=การศึกษา 2563 

ผลการวิเคราะห4แนวโน�มจากการเปรียบเทียบระดับความพึงพอใจผู�รับบริการต#อการให�บริการ                
ของหน#วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี ป8การศึกษา 2562 และ ป8การศึกษา 2563 โดยวิเคราะห4จากค#าเฉลี่ย
รายประเด็นหลัก/ย#อย หาผลต#างจากค#าเฉลี่ย และวิเคราะห4ผลต#างเพิ่มข้ึน (ลดลง) ของระดับความพึงพอใจ  
ของผู�รับบริการที่มีต#อการให�บริการของหน#วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี นําข�อมูลที่ได�จากการวิเคราะห4              
ไปพิจารณาหาข�อเด#น ข�อด�อย ของการให�บริการ เพื่อนําไปปรับปรุงพัฒนาการให�บริการให�มีประสิทธิภาพ                  
มากยิ่งข้ึนให�ตอบสนองต#อความต�องการของผู�รับบริการต#อไป  

 

ตารางท่ี 16 วิเคราะห.ค�าเฉลี่ยความพึงพอใจของผู#รับบริการที่มีต�อหน�วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี 
ป=การศึกษา 2562 และ ป=การศึกษา 2563 ในภาพรวมสํานักงานอธิการบดี แบ�งตามประเด็นย�อย  
 

สํานักงานอธิการบดี 
ป=การศึกษา เพ่ิมข้ึน(ลดลง) 

2563 2562 
ผลต�าง เปอร.เซนต. 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉล่ีย ค�าเฉล่ีย 
1. ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ีผู#ให#บริการ 4.42 4.18 0.25 5.93 
    11  เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็นตามความต�องการของผู�รับบริการ 4.40 4.16 0.24 5.89 
    1.2  เจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริการ 4.41 4.16 0.24 5.82 
    1.3  เจ�าหน�าท่ีให�บริการด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกันเอง 4.46 4.21 0.26 6.07 
2. ความพึงพอใจด#านกระบวนการขั้นตอนการให#บริการ 4.30 4.04 0.26 6.41 
    2.1  มีเอกสารหรือปhายประกาศข้ันตอนการให�บริการ 4.29 4.04 0.25 6.13 
    2.2  กระบวนการและข้ันตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อน 4.31 4.03 0.27 6.80 
    2.3  มีความรวดเร็วในการให�บริการ 4.30 4.04 0.26 6.40 
    2.4  การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 4.32 4.06 0.26 6.30 
3. ความพึงพอใจด#านส่ิงอํานวยความสะดวก 4.32 4.06 0.26 6.39 
    3.1  ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริการ 4.35 4.09 0.27 6.50 
    3.2  มีการนําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูล 4.28 3.96 0.33 8.23 
    3.3  มีวัสดุอุปกรณ4หรือสิ่งอํานวยความสะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอ 4.28 4.02 0.26 6.57 
    3.4  ความสะอาดและความเป"นระเบียบของสถานท่ีให�บริการ 4.34 4.16 0.18 4.37 
4. ความพึงพอใจด#านคุณภาพการให#บริการในภาพรวม 4.35 4.12 0.24 5.75 
    4.1  ได�รับบริการตรงตามความต�องการ 4.36 4.12 0.24 5.72 
    4.2  ได�รับบริการทันต#อความต�องการนําไปใช�งาน 4.35 4.11 0.24 5.80 
    4.3  คุณภาพของงานท่ีได�รับบริการ 4.35 4.11 0.24 5.72 

รวม 4.35 4.10 0.25 6.12 
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จากตารางท่ี 15 พบว#า ผลการวิเคราะห4ความพึงพอใจของผู�รับบริการที่มีต#อหน#วยงานในสังกัด
สํานักงานอธิการบดีในภาพรวมประเด็นหลักทั้ง 4 ด�าน มีแนวโน�มเพิ่มข้ึนในป8 2563 เท#ากับ 6.12%                 
เม่ือเปรียบเทียบจากป8 2562 เห็นได�ว#าสํานักงานอธิการบดีมีการพัฒนาการให�บริการท่ีตรงต#อความต�องการของ
ผู�รับบริการเพ่ิมข้ึนในระดับผลต#างอยู#ที่ ค#าเฉลี่ยเพิ่มข้ึน 0.25 โดยแบ#งเป"นประเด็นความพึงพอใจ ดังน้ี 

1. ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ีผู#ให#บริการ  
    ผลการวิเคราะห4ด�านความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าท่ีผู� ให�บริการจะเห็นว#าความพึงพอใจ                  

ด�านเจ�าหน�าท่ีผู�ให�บริการมีแนวโน�มเพ่ิมข้ึนในป8 2563 เท#ากับ 5.93% เม่ือเปรียบเทียบจากป8 2562 ทั้งนี้จาก
การวิเคราะห4จะเห็นได�ว#าค#าเฉลี่ยที่เพิ่มข้ึน แสดงให�เห็นว#าเกิดจากการเพ่ิมข้ึนในส#วนของเจ�าหน�าท่ีให�บริการ
ด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกันเองเพ่ิมข้ึน 6.07% เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและตอบข�อซักถาม               
ได�ตรงประเด็นตามความต�องการของผู�รับบริการ เพ่ิมข้ึนมากสุดถึง 5.89% และเจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# 
กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริการเพ่ิมข้ึน 5.82% ตามลําดับ 

2. ความพึงพอใจด#านกระบวนการขั้นตอนการให#บริการ 
    ผลการวิ เคราะห4ด�านความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการ จะเห็นว# า                    

ความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการมีแนวโน�มเพิ่มข้ึนในป8 2563 เท#ากับ 6.41% เม่ือเปรียบเทียบ
จากป8 2562 ทั้งนี้จากการวิเคราะห4จะเห็นได�ว#าค#าเฉลี่ยที่เพ่ิมข้ึน แสดงให�เห็นว#าเกิดจากการเพ่ิมข้ึนในส#วนของ
กระบวนการและข้ันตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อนเพิ่มข้ึน 6.80% มีความรวดเร็วในการให�บริการ
เพ่ิมข้ึน 6.40% การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนดเพ่ิมข้ึน 6.30% และมีเอกสารหรือปhาย
ประกาศข้ันตอนการให�บริการเพ่ิมข้ึนมากสุดถึง 6.13 % ตามลําดับ 

3. ความพึงพอใจด#านสิ่งอํานวยความสะดวก 
ผลการวิเคราะห4ด�านความพึงพอใจความพึงพอใจด�านส่ิงอํานวยความสะดวก จะเห็นว#า                            

ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวกมีแนวโน�มเพ่ิมข้ึนในป8 2563 เท#ากับ 6.39% เม่ือเปรียบเทียบจากป8 
2562 ท้ังนี้จากการวิเคราะห4จะเห็นได�ว#าค#าเฉลี่ยท่ีเพ่ิมข้ึน แสดงให�เห็นว#าเกิดจากการเพ่ิมข้ึนในส#วนของมีการ
นําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูลเพิ่มข้ึนมากสุดถึง 8.23% มีวัสดุอุปกรณ4หรือสิ่งอํานวยความ
สะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอเพิ่มข้ึน 6.57% ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริการเพ่ิมข้ึน 6.50% 
และความสะอาดและความเป"นระเบียบของสถานที่ให�บริการเพ่ิมข้ึน 4.37% ตามลําดับ 
  4. ความพึงพอใจด#านคุณภาพการให#บริการในภาพรวม 

ผลการวิ เคราะห4ความพึงพอใจด� านคุณภาพการให�บ ริการในภาพรวม จะเห็นว# า                       
ความพึงพอใจด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวมมีแนวโน�มเ พ่ิมข้ึนในป8 2563 เท#ากับ 5.75%                        
เม่ือเปรียบเทียบจากป8 2562 ทั้งนี้จากการวิเคราะห4จะเห็นได�ว#าค#าเฉลี่ยที่เพิ่มข้ึน แสดงให�เห็นว#าเกิดจากการ
เพ่ิมข้ึนในส#วนของได�รับบริการทันต#อความต�องการนําไปใช�งานเพิ่มข้ึนมากสุดถึง 5.80% ได�รับบริการ                  
ตรงตามความต�องกาเพิ่มข้ึน 5.72% ซ่ึงเท#ากับคุณภาพของงานที่ได�รับบริการเพ่ิมชึ้น 5.72% ตามลําดับ 
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ตารางที่ 17 วิเคราะห.ความพึงพอใจของผู# รับบริการที่มีต�อหน�วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี             
ป=การศึกษา 2562 และ ป=การศึกษา 2563  ของสํานักงานอธิการบดี (งานบริหารและพัฒนาระบบ)   
 

สํานักงานอธิการบดี 
ป=การศึกษา เพ่ิมข้ึน(ลดลง) 

2563 2562 
ผลต�าง เปอร.เซนต. 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉล่ีย ค�าเฉล่ีย 
1. ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ีผู#ให#บริการ 4.47 4.19 0.29 6.82 
11  เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็นตามความต�องการของผู�รับบริการ 4.42 4.16 0.26 6.17 
    1.2  เจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริการ 4.52 4.16 0.36 8.67 
    1.3  เจ�าหน�าท่ีให�บริการด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกันเอง 4.48 4.24 0.24 5.64 
2. ความพึงพอใจด#านกระบวนการขั้นตอนการให#บริการ 4.42 4.13 0.30 7.20 
    2.1  มีเอกสารหรือปhายประกาศข้ันตอนการให�บริการ 4.40 4.12 0.28 6.69 
    2.2  กระบวนการและข้ันตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อน 4.42 4.08 0.34 8.25 
    2.3  มีความรวดเร็วในการให�บริการ 4.40 4.18 0.22 5.16 
    2.4  การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 4.48 4.12 0.36 8.72 
3. ความพึงพอใจด#านส่ิงอํานวยความสะดวก 4.38 4.06 0.32 7.76 
    3.1  ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริการ 4.35 4.16 0.19 4.67 
    3.2  มีการนําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูล 4.29 3.90 0.39 10.04 
    3.3  มีวัสดุอุปกรณ4หรือสิ่งอํานวยความสะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอ 4.33 3.96 0.37 9.43 
    3.4  ความสะอาดและความเป"นระเบียบของสถานท่ีให�บริการ 4.52 4.22 0.30 7.13 
4. ความพึงพอใจด#านคุณภาพการให#บริการในภาพรวม 4.42 4.15 0.26 6.34 
    4.1  ได�รับบริการตรงตามความต�องการ 4.48 4.16 0.32 7.67 
    4.2  ได�รับบริการทันต#อความต�องการนําไปใช�งาน 4.40 4.14 0.26 6.18 
    4.3  คุณภาพของงานท่ีได�รับบริการ 4.38 4.16 0.22 5.17 

รวม 4.42 4.13 0.29 7.03 
 

จากตารางท่ี 17 ผลการวิเคราะห4ความพึงพอใจของผู�รับบริการที่มีต#อหน#วยงานในสังกัดสํานักงาน
อธิการบดี ของสํานักงานอธิการบดี (งานบริหารและพัฒนาระบบ) พบว#า มีแนวโน�มเพิ่มข้ึในป8 2563 เท#ากับ 
7.03% เม่ือเปรียบเทียบจากป8 2562 ทําให�ทราบว#ามีการพัฒนาการให�บริการที่ตรงต#อความต�องการของ
ผู�รับบริการเพ่ิมข้ึน ในทุกประเด็นการให�บริการ  

แสดงให�เห็นว#าเกิดจากการเพ่ิมข้ึนในส#วนของความพึงพอใจ ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความ
สะดวกมากสุดถึง 7.76% ด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการเพ่ิมข้ึน 7.20% ความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าท่ี         
ผู�ให�บริการเพิ่มข้ึน 6.82% และความพึงพอใจด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวมเพ่ิมข้ึน 6.34%  
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ตารางที่18 วิเคราะห.ความพึงพอใจของผู# รับบริการที่ มีต�อหน�วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี                       
ป=การศึกษา 2562 และ ป=การศึกษา 2563  ของกองกลาง   

สํานักงานอธิการบดี 
ป=การศึกษา เพ่ิมข้ึน(ลดลง) 

2563 2562 
ผลต�าง เปอร.เซนต. 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉล่ีย ค�าเฉล่ีย 
1. ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ีผู#ให#บริการ 4.42 4.12 0.30 7.25 
    11  เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็นตามความต�องการของผู�รับบริการ 4.38 4.06 0.31 7.69 
    1.2  เจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริการ 4.38 4.15 0.23 5.53 
    1.3  เจ�าหน�าท่ีให�บริการด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกันเอง 4.50 4.15 0.35 8.54 
2. ความพึงพอใจด#านกระบวนการขั้นตอนการให#บริการ 4.17 3.90 0.28 7.09 
    2.1  มีเอกสารหรือปhายประกาศข้ันตอนการให�บริการ 4.17 3.77 0.40 10.50 
    2.2  กระบวนการและข้ันตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อน 4.21 3.94 0.27 6.88 
    2.3  มีความรวดเร็วในการให�บริการ 4.15 3.92 0.23 5.85 
    2.4  การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 4.17 3.96 0.21 5.26 
3. ความพึงพอใจด#านส่ิงอํานวยความสะดวก 4.18 3.93 0.25 6.37 
    3.1  ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริการ 4.29 3.98 0.31 7.85 
    3.2  มีการนําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูล 4.10 3.90 0.21 5.35 
    3.3  มีวัสดุอุปกรณ4หรือสิ่งอํานวยความสะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอ 4.08 3.83 0.25 6.52 
    3.4  ความสะอาดและความเป"นระเบียบของสถานท่ีให�บริการ 4.23 4.00 0.23 5.73 
4. ความพึงพอใจด#านคุณภาพการให#บริการในภาพรวม 4.25 4.01 0.24 6.07 
    4.1  ได�รับบริการตรงตามความต�องการ 4.23 4.00 0.23 5.73 
    4.2  ได�รับบริการทันต#อความต�องการนําไปใช�งาน 4.25 4.02 0.23 5.70 
    4.3  คุณภาพของงานท่ีได�รับบริการ 4.27 4.00 0.27 6.77 

รวม 4.25 3.99 0.27 6.69 
 

จากตารางท่ี 18 ผลการวิเคราะห4ความพึงพอใจของผู�รับบริการที่มีต#อหน#วยงานในสังกัดสํานักงาน
อธิการบดี  ของกองกลาง พบว#า มีแนวโน�มเพิ่ม ข้ึน ในป8  2563 เท#ากับ 6.69% เม่ือเปรียบเทียบ                     
จากป8 2562 ทําให�ทราบว#ามีการพัฒนาการให�บริการท่ีตรงต#อความต�องการของผู�รับบริการเพ่ิมข้ึนในทุก
ประเด็นการให�บริการ  

แสดงให�เห็นว#าเกิดจากการเพิ่ม ข้ึนในส#วนของความพึงพอความพึงพอใจด�านเจ�าหน�า ท่ี                
ผู�ให�บริการเพ่ิมข้ึนมากสุดถึง 7.25% ความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการเพิ่มข้ึน 7.09% 
ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวกเพ่ิมข้ึน 6.37% และความพึงพอใจด�านคุณภาพการให�บริการ                
ในภาพรวมเพ่ิมข้ึน 6.07% ตามลําดับ  

 



23 
 

 
 

ตารางที่ 19 วิเคราะห.ความพึงพอใจของผู# รับบริการที่มีต�อหน�วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี                       
ป=การศึกษา 2562 และ ป=การศึกษา 2563  ของกองคลัง   

สํานักงานอธิการบดี 
ป=การศึกษา เพ่ิมข้ึน(ลดลง) 

2563 2562 
ผลต�าง เปอร.เซนต. 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉลี่ย ค�าเฉล่ีย 
1. ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ีผู#ให#บริการ 4.51 4.18 0.33 7.87 
    11  เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็นตามความต�องการของผู�รับบริการ 4.48 4.18 0.30 7.10 
    1.2  เจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริการ 4.51 4.09 0.41 10.11 
    1.3  เจ�าหน�าท่ีให�บริการด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกันเอง 4.55 4.28 0.28 6.48 
2. ความพึงพอใจด#านกระบวนการขั้นตอนการให#บริการ 4.38 4.10 0.28 6.72 
    2.1  มีเอกสารหรือปhายประกาศข้ันตอนการให�บริการ 4.31 4.09 0.22 5.40 
    2.2  กระบวนการและข้ันตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อน 4.36 4.09 0.27 6.58 
    2.3  มีความรวดเร็วในการให�บริการ 4.41 4.08 0.33 8.16 
    2.4  การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 4.43 4.15 0.28 6.74 
3. ความพึงพอใจด#านส่ิงอํานวยความสะดวก 4.40 4.06 0.34 8.27 
    3.1  ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริการ 4.46 4.06 0.40 9.76 
    3.2  มีการนําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูล 4.29 4.02 0.27 6.82 
    3.3  มีวัสดุอุปกรณ4หรือสิ่งอํานวยความสะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอ 4.39 4.06 0.32 7.98 
    3.4  ความสะอาดและความเป"นระเบียบของสถานท่ีให�บริการ 4.46 4.11 0.35 8.52 
4. ความพึงพอใจด#านคุณภาพการให#บริการในภาพรวม 4.44 4.15 0.28 6.83 
    4.1  ได�รับบริการตรงตามความต�องการ 4.43 4.12 0.31 7.53 
    4.2  ได�รับบริการทันต#อความต�องการนําไปใช�งาน 4.45 4.12 0.32 7.83 
    4.3  คุณภาพของงานท่ีได�รับบริการ 4.43 4.22 0.22 5.18 

รวม 4.43 4.13 0.31 7.42 
 

จากตารางท่ี 19 ผลการวิเคราะห4ความพึงพอใจของผู�รับบริการท่ีมีต#อหน#วยงานในสังกัดสํานักงาน
อธิการบดี ของกองคลัง พบว#า มีแนวโน�มเพิ่มข้ึนในป8 2563 เท#ากับ 7.42% เม่ือเปรียบเทียบจากป8 2562 ทําให�
ทราบว#ามีการพัฒนาการให�บริการท่ีตรงต#อความต�องการของผู�รับบริการเพิ่มข้ึน ในทุกประเด็นการให�บริการ  

แสดงให�เห็นว#าเกิดจากการเพิ่มข้ึนในส#วนของความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวกเพ่ิมข้ึน
มากท่ีสุดถึง 8.27% ความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการเพ่ิมข้ึน 7.87% ด�านคุณภาพการให�บริการ                 
ในภาพรวมเพ่ิมข้ึน 6.83% และความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการเพิ่มข้ึน 6.72% ตามลําดับ 
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ตารางที่ 20 วิเคราะห.ความพึงพอใจของผู# รับบริการที่มีต�อหน�วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี                       
ป=การศึกษา 2562 และ ป=การศึกษา 2563  ของกองนโยบายและแผน  

สํานักงานอธิการบดี 
ป=การศึกษา เพ่ิมข้ึน(ลดลง) 

2563 2562 
ผลต�าง เปอร.เซนต. 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉลี่ย ค�าเฉล่ีย 
1. ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ีผู#ให#บริการ 4.47 4.17 0.30 7.27 
    11  เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็นตามความต�องการของผู�รับบริการ 4.41 4.13 0.28 6.89 
    1.2  เจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริการ 4.45 4.19 0.27 6.38 
    1.3  เจ�าหน�าท่ีให�บริการด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกันเอง 4.55 4.19 0.36 8.55 
2. ความพึงพอใจด#านกระบวนการขั้นตอนการให#บริการ 4.36 4.02 0.34 8.52 
    2.1  มีเอกสารหรือปhายประกาศข้ันตอนการให�บริการ 4.34 3.94 0.40 10.25 
    2.2  กระบวนการและข้ันตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อน 4.32 4.06 0.26 6.29 
    2.3  มีความรวดเร็วในการให�บริการ 4.39 3.94 0.45 11.40 
    2.4  การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 4.39 4.13 0.26 6.34 
3. ความพึงพอใจด#านส่ิงอํานวยความสะดวก 4.39 4.06 0.32 7.97 
    3.1  ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริการ 4.43 4.00 0.43 10.80 
    3.2  มีการนําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูล 4.43 4.06 0.37 9.09 
    3.3  มีวัสดุอุปกรณ4หรือสิ่งอํานวยความสะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอ 4.32 3.94 0.38 9.67 
    3.4  ความสะอาดและความเป"นระเบียบของสถานท่ีให�บริการ 4.36 4.25 0.11 2.67 
4. ความพึงพอใจด#านคุณภาพการให#บริการในภาพรวม 4.46 4.04 0.42 10.40 
    4.1  ได�รับบริการตรงตามความต�องการ 4.48 4.19 0.29 6.92 
    4.2  ได�รับบริการทันต#อความต�องการนําไปใช�งาน 4.48 4.00 0.48 11.93 
    4.3  คุณภาพของงานท่ีได�รับบริการ 4.43 3.94 0.49 12.55 

รวม 4.42 4.07 0.35 8.54 
 

จากตารางท่ี 20 ผลการวิเคราะห4ความพึงพอใจของผู�รับบริการที่มีต#อหน#วยงานในสังกัดสํานักงาน
อธิการบดี ของกองนโยบายและแผน พบว#า มีแนวโน�มเพ่ิมข้ึนในป8 2563 เท#ากับ 8.54%  เม่ือเปรียบเทียบ               
จากป8 2562 ทําให�ทราบว#ามีการพัฒนาการให�บริการท่ีตรงต#อความต�องการของผู�รับบริการเพ่ิมข้ึนในทุก
ประเด็นการให�บริการ  

แสดงให�เห็นว#าเกิดจากการเพิ่ม ข้ึนในส#วนของความพึงพอใจด�านคุณภาพการให�บริการ                 
ในภาพรวมเพิ่มข้ึนมากท่ีสุดถึง 10.40% ความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการเพิ่มข้ึน 8.52% 
ด�านสิ่งอํานวยความสะดวกเพิ่มข้ึน 7.97% และความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการเพิ่มข้ึน 7.27% 
ตามลําดับ 
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ตารางที่ 21 วิเคราะห.ความพึงพอใจของผู# รับบริการที่มีต�อหน�วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี                       
ป=การศึกษา 2562 และ ป=การศึกษา 2563  ของกองบริหารงานบุคคล  

สํานักงานอธิการบดี 
ป=การศึกษา เพ่ิมข้ึน(ลดลง) 

2563 2562 
ผลต�าง เปอร.เซนต. 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉล่ีย ค�าเฉล่ีย 
1. ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ีผู#ให#บริการ 4.72 4.00 0.72 18.00 
    11  เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็นตามความต�องการของผู�รับบริการ 4.68 3.90 0.78 19.85 
    1.2  เจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริการ 4.72 4.00 0.72 18.00 
    1.3  เจ�าหน�าท่ีให�บริการด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกันเอง 4.76 4.10 0.66 16.23 
2. ความพึงพอใจด#านกระบวนการขั้นตอนการให#บริการ 4.55 3.86 0.69 17.96 
    2.1  มีเอกสารหรือปhายประกาศข้ันตอนการให�บริการ 4.48 3.86 0.62 16.15 
    2.2  กระบวนการและข้ันตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อน 4.48 3.86 0.62 16.15 
    2.3  มีความรวดเร็วในการให�บริการ 4.68 4.00 0.68 17.00 
    2.4  การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 4.56 3.71 0.85 22.77 
3. ความพึงพอใจด#านส่ิงอํานวยความสะดวก 4.54 3.94 0.60 15.21 
    3.1  ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริการ 4.64 4.10 0.54 13.30 
    3.2  มีการนําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูล 4.44 3.52 0.92 26.00 
    3.3  มีวัสดุอุปกรณ4หรือสิ่งอํานวยความสะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอ 4.52 3.90 0.62 15.76 
    3.4  ความสะอาดและความเป"นระเบียบของสถานท่ีให�บริการ 4.56 4.24 0.32 7.60 
4. ความพึงพอใจด#านคุณภาพการให#บริการในภาพรวม 4.61 3.95 0.66 16.72 
    4.1  ได�รับบริการตรงตามความต�องการ 4.60 4.00 0.60 15.00 
    4.2  ได�รับบริการทันต#อความต�องการนําไปใช�งาน 4.64 4.05 0.59 14.64 
    4.3  คุณภาพของงานท่ีได�รับบริการ 4.60 3.81 0.79 20.75 

รวม 4.61 3.94 0.67 16.98 
 

จากตารางท่ี 21 ผลการวิเคราะห4ความพึงพอใจของผู�รับบริการที่มีต#อหน#วยงานในสังกัดสํานักงาน
อธิการบดี ของกองบริหารงานบุคคล พบว#า มีแนวโน�มเพิ่มข้ึนในป8 2563 เท#ากับ 16.98% เม่ือเปรียบเทียบ 
จากป8 2562 ทําให�ทราบว#ามีการพัฒนาการให�บริการท่ีตรงต#อความต�องการของผู�รับบริการเพ่ิมข้ึนในทุก
ประเด็นการให�บริการ 

แสดงให�เห็นว#าเกิดจากการเพ่ิมข้ึนในส#วนของความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการเพิ่มข้ึนมาก
สุดถึง 18.00% ความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการเพิ่มข้ึนท่ีสุด 17.96% ความพึงพอใจด�าน
คุณภาพการให�บริการในภาพรวมเพิ่มข้ึน 16.72% ความพึงพอใจด�านส่ิงอํานวยความสะดวกเพิ่มข้ึน 15.21% 
ตามลําดับ 
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ตารางที่ 22 วิเคราะห.ความพึงพอใจของผู# รับบริการที่มีต�อหน�วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี                       
ป=การศึกษา 2562 และ ป=การศึกษา 2563  ของกองพัฒนานักศึกษา  

สํานักงานอธิการบดี 
ป=การศึกษา เพ่ิมขึ้น(ลดลง) 

2563 2562 
ผลต�าง เปอร.เซนต. 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉล่ีย ค�าเฉล่ีย 
1. ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ีผู#ให#บริการ 4.51 4.31 0.20 4.62 
    11  เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็นตามความต�องการของผู�รับบริการ 4.56 4.33 0.22 5.16 
    1.2  เจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริการ 4.46 4.33 0.12 2.86 
    1.3  เจ�าหน�าท่ีให�บริการด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกันเอง 4.52 4.27 0.25 5.87 
2. ความพึงพอใจด#านกระบวนการขั้นตอนการให#บริการ 4.49 4.39 0.10 2.29 
    2.1  มีเอกสารหรือปhายประกาศข้ันตอนการให�บริการ 4.48 4.33 0.15 3.35 
    2.2  กระบวนการและข้ันตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อน 4.49 4.40 0.10 2.21 
    2.3  มีความรวดเร็วในการให�บริการ 4.49 4.42 0.07 1.56 
    2.4  การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 4.49 4.40 0.09 2.04 
3. ความพึงพอใจด#านส่ิงอํานวยความสะดวก 4.47 4.30 0.16 3.81 
    3.1  ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริการ 4.44 4.33 0.10 2.36 
    3.2  มีการนําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูล 4.51 4.19 0.32 7.63 
    3.3  มีวัสดุอุปกรณ4หรือสิ่งอํานวยความสะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอ 4.44 4.35 0.09 2.04 
    3.4  ความสะอาดและความเป"นระเบียบของสถานท่ีให�บริการ 4.48 4.33 0.15 3.35 
4. ความพึงพอใจด#านคุณภาพการให#บริการในภาพรวม 4.47 4.31 0.16 3.80 
    4.1  ได�รับบริการตรงตามความต�องการ 4.45 4.27 0.18 4.20 
    4.2  ได�รับบริการทันต#อความต�องการนําไปใช�งาน 4.48 4.31 0.17 3.85 
    4.3  คุณภาพของงานท่ีได�รับบริการ 4.48 4.33 0.15 3.35 

รวม 4.48 4.33 0.16 3.63 
 

จากตารางท่ี 22 ผลการวิเคราะห4ความพึงพอใจของผู�รับบริการที่มีต#อหน#วยงานในสังกัดสํานักงาน
อธิการบดี ของกองพัฒนานักศึกษา พบว#า มีแนวโน�มเพ่ิมข้ึนในป8 2563 เท#ากับ 3.63%  เม่ือเปรียบเทียบ             
จากป8 2562 ทําให�ทราบว#ามีการพัฒนาการให�บริการท่ีตรงต#อความต�องการของผู�รับบริการเพิ่มข้ึน ในทุก
ประเด็นการให�บริการ  

แสดงให�เห็นว#าเกิดจากการเพิ่มข้ึนในส#วนของความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการเพ่ิมข้ึน             
มากที่สุดถึง 4.62% ความพึงพอใจด�านส่ิงอํานวยความสะดวกเพิ่มข้ึน 3.81% ด�านคุณภาพการให�บริการใน
ภาพรวมเพิ่มข้ึน 3.80% และความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการเพิ่มข้ึน 2.29%  ตามลําดับ  
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ตารางที่ 23 วิเคราะห.ความพึงพอใจของผู# รับบริการที่มีต�อหน�วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี                       
ป=การศึกษา 2562 และ ป=การศึกษา 2563  ของกองบริหารทรัพยากรนนทบุรี  

สํานักงานอธิการบดี 
ป=การศึกษา เพ่ิมข้ึน(ลดลง) 

2563 2562 
ผลต�าง เปอร.เซนต. 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉลี่ย ค�าเฉล่ีย 
1. ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ีผู#ให#บริการ 4.16 3.99 0.16 4.06 
    11  เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็นตามความต�องการของผู�รับบริการ 4.17 4.02 0.15 3.80 
    1.2  เจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริการ 4.08 3.92 0.17 4.29 
    1.3  เจ�าหน�าท่ีให�บริการด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกันเอง 4.22 4.05 0.17 4.10 
2. ความพึงพอใจด#านกระบวนการขั้นตอนการให#บริการ 4.01 3.86 0.14 3.74 
    2.1  มีเอกสารหรือปhายประกาศข้ันตอนการให�บริการ 4.13 3.90 0.23 5.82 
    2.2  กระบวนการและข้ันตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อน 4.09 3.90 0.19 4.85 
    2.3  มีความรวดเร็วในการให�บริการ 3.89 3.72 0.17 4.55 
    2.4  การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 3.93 3.93 -0.01 -0.19 
3. ความพึงพอใจด#านส่ิงอํานวยความสะดวก 4.05 3.71 0.34 9.04 
    3.1  ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริการ 4.03 3.83 0.20 5.18 
    3.2  มีการนําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูล 4.03 3.67 0.36 9.78 
    3.3  มีวัสดุอุปกรณ4หรือสิ่งอํานวยความสะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอ 3.99 3.60 0.39 10.70 
    3.4  ความสะอาดและความเป"นระเบียบของสถานท่ีให�บริการ 4.15 3.75 0.40 10.68 
4. ความพึงพอใจด#านคุณภาพการให#บริการในภาพรวม 4.03 3.80 0.23 6.06 
    4.1  ได�รับบริการตรงตามความต�องการ 4.07 3.83 0.23 6.12 
    4.2  ได�รับบริการทันต#อความต�องการนําไปใช�งาน 3.96 3.78 0.18 4.77 
    4.3  คุณภาพของงานท่ีได�รับบริการ 4.06 3.78 0.28 7.29 

รวม 4.06 3.84 0.22 5.73 
 

จากตารางท่ี 23 ผลการวิเคราะห4ความพึงพอใจของผู�รับบริการที่มีต#อหน#วยงานในสังกัดสํานักงาน
อธิการบดี  ของกองบริหารทรัพยากรนนทบุรี พบว#า มีแนวโน�มเพิ่ม ข้ึนในป8  2563 เท# า กับ 5.73%                  
เม่ือเปรียบเทียบจากป8 2562 ทําให�ทราบว#ามีการพัฒนาการให�บริการที่ตรงต#อความต�องการของผู�รับบริการ
เพ่ิมข้ึนในทุกประเด็นการให�บริการ 

แสดงให�เห็นว#าเกิดจากการเพิ่มข้ึนในส#วนของด�านส่ิงอํานวยความสะดวกเพิ่มข้ึนมากสุดถึง 
9.04% ด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวมเพิ่มข้ึน 6.06% ความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการเพ่ิมข้ึน 
4.06% ความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการเพิ่มข้ึน 3.74% และ ตามลําดับ 

 ในส#วนของความพึงพอใจที่มีแนวโน�มลดลงแบ#งตามประเด็นข�อย#อย คือ การให�บริการเสร็จสิ้น
ภายในระยะเวลาท่ีกําหนด(ลดลง) -0.19% อยู#ในระดับค#าเฉลี่ยที่เท#ากัน มีค#าเฉลี่ยเท#ากับ 3.93 ทั้งป8 2562 
และ ป8 2563  
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ตารางที่ 24 วิเคราะห.ความพึงพอใจของผู# รับบริการที่มีต�อหน�วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี                       
ป=การศึกษา 2562 และ ป=การศึกษา 2563  ของกองบริหารทรัพยากรสุพรรณบุรี  

สํานักงานอธิการบดี 
ป=การศึกษา เพ่ิมข้ึน(ลดลง) 

2563 2562 
ผลต�าง เปอร.เซนต. 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉลี่ย ค�าเฉล่ีย 
1. ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ีผู#ให#บริการ 4.13 4.13 -0.01 -0.16 
    11  เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็นตามความต�องการของผู�รับบริการ 4.08 4.16 -0.07 -1.79 
    1.2  เจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริการ 4.13 4.16 -0.03 -0.79 
    1.3  เจ�าหน�าท่ีให�บริการด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกันเอง 4.17 4.08 0.09 2.15 
2. ความพึงพอใจด#านกระบวนการขั้นตอนการให#บริการ 4.01 3.91 0.10 2.47 
    2.1  มีเอกสารหรือปhายประกาศข้ันตอนการให�บริการ 3.92 4.03 -0.11 -2.72 
    2.2  กระบวนการและข้ันตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อน 4.09 3.84 0.24 6.37 
    2.3  มีความรวดเร็วในการให�บริการ 4.00 3.84 0.16 4.11 
    2.4  การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 4.04 3.95 0.09 2.39 
3. ความพึงพอใจด#านส่ิงอํานวยความสะดวก 4.03 4.01 0.02 0.45 
    3.1  ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริการ 4.13 4.00 0.13 3.13 
    3.2  มีการนําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูล 4.04 3.95 0.09 2.39 
    3.3  มีวัสดุอุปกรณ4หรือสิ่งอํานวยความสะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอ 4.00 3.95 0.05 1.33 
    3.4  ความสะอาดและความเป"นระเบียบของสถานท่ีให�บริการ 3.96 4.16 -0.20 -4.80* 
4. ความพึงพอใจด#านคุณภาพการให#บริการในภาพรวม 4.03 4.14 -0.11 -2.72 
    4.1  ได�รับบริการตรงตามความต�องการ 4.04 4.08 -0.04 -0.91 
    4.2  ได�รับบริการทันต#อความต�องการนําไปใช�งาน 4.00 4.13 -0.13 -3.18 
    4.3  คุณภาพของงานท่ีได�รับบริการ 4.04 4.21 -0.17 -4.01* 

รวม 4.05 4.05 0.00 0.01 

จากตารางท่ี 24 ผลการวิเคราะห4ความพึงพอใจของผู�รับบริการที่มีต#อหน#วยงานในสังกัดสํานักงาน
อธิการบดี ของกองบริหารทรัพยากรสุพรรณบุรี พบว#า มีแนวโน�มเพิ่มข้ึนในป8 2563 เท#ากับ 0.01% เม่ือเปรียบเทียบ
จากป8 2562 ทําให�ทราบว#ามีการพัฒนาการให�บริการท่ีตรงต#อความต�องการของผู�รับบริการเพิ่มข้ึน 2 ประเด็น                     
การให�บริการ และ(ลดลง) 2 ประเด็นการให�บริการ 

แสดงให�เห็นว#าเกิดจากการเพ่ิมข้ึนในส#วนของความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอนการ
ให�บริการเพ่ิมข้ึนมากที่สุด 2.47% ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวกเพิ่มข้ึน 0.45%  ในส#วนของ
ประเก็นความพึงพอใจท่ี (ลดลง) ได�แก# ความพึงพอใจด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวม (ลดลง) - 2.72% 
และส#วนด�านเจ�าหน�าท่ีผู�ให�บริการ(ลดลง) -0.16 ทําให�ทราบว#าผู�ใช�บริการมีความพึงพอใจต#อการใช�บริการท่ี
น�อยลงจากเดิม ซ่ึงประเด็นที่ควรปรับปรุงและพัฒนาเร#งด#วน คือ ความสะอาดและความเป"นระเบียบของ
สถานที่ให�บริการ (ลดลง) -4.80% คุณภาพของงานท่ีได�รับบริการ (ลดลง) -4.01% ได�รับบริการทันต#อความ
ต�องการนําไปใช�งาน (ลดลง) -3.18% และประเด็นย#อยอ่ืนๆ ท่ีลดลงตามลําดับ 
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ตารางที่ 25 วิเคราะห.ความพึงพอใจของผู# รับบริการที่มีต�อหน�วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี                       
ป=การศึกษา 2562 และ ป=การศึกษา 2563  ของกองบริหารทรัพยากรวาสุกรี  

สํานักงานอธิการบดี 
ป=การศึกษา เพ่ิมข้ึน(ลดลง) 

2563 2562 
ผลต�าง เปอร.เซนต. 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉล่ีย ค�าเฉล่ีย 
1. ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ีผู#ให#บริการ 4.12 4.04 0.08 1.98 
    11  เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็นตามความต�องการของผู�รับบริการ 4.13 4.06 0.07 1.63 
    1.2  เจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริการ 4.11 4.03 0.08 1.93 
    1.3  เจ�าหน�าท่ีให�บริการด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกันเอง 4.13 4.03 0.10 2.37 
2. ความพึงพอใจด#านกระบวนการขั้นตอนการให#บริการ 4.02 3.79 0.24 6.22 
    2.1  มีเอกสารหรือปhายประกาศข้ันตอนการให�บริการ 4.02 3.91 0.11 2.71 
    2.2  กระบวนการและข้ันตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อน 4.04 3.71 0.33 8.90 
    2.3  มีความรวดเร็วในการให�บริการ 3.96 3.74 0.23 6.13 
    2.4  การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 4.07 3.79 0.28 7.31 
3. ความพึงพอใจด#านส่ิงอํานวยความสะดวก 4.05 3.85 0.20 5.29 
    3.1  ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริการ 4.09 3.85 0.24 6.13 
    3.2  มีการนําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูล 4.05 3.76 0.29 7.67 
    3.3  มีวัสดุอุปกรณ4หรือสิ่งอํานวยความสะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอ 4.05 3.82 0.23 6.02 
    3.4  ความสะอาดและความเป"นระเบียบของสถานท่ีให�บริการ 4.00 3.94 0.06 1.49 
4. ความพึงพอใจด#านคุณภาพการให#บริการในภาพรวม 4.10 4.03 0.07 1.63 
    4.1  ได�รับบริการตรงตามความต�องการ 4.11 3.97 0.14 3.44 
    4.2  ได�รับบริการทันต#อความต�องการนําไปใช�งาน 4.13 4.06 0.07 1.63 
    4.3  คุณภาพของงานท่ีได�รับบริการ 4.05 4.06 -0.01 -0.13 

รวม 4.07 3.93 0.15 3.78 
 

จากตารางท่ี 25 ผลการวิเคราะห4ความพึงพอใจของผู�รับบริการที่มีต#อหน#วยงานในสังกัดสํานักงาน
อธิการบดี  ของกองบริหารทรัพยากรวาสุกรี พบว#า มีแนวโน�มเ พ่ิม ข้ึนในป8  2563 เท# า กับ 3.78%                             
เม่ือเปรียบเทียบจากป8 2562 ทําให�ทราบว#ามีการพัฒนาการให�บริการท่ีตรงต#อความต�องการของผู�รับบริการ
เพ่ิมข้ึน ในทุกประเด็นการให�บริการ 

แสดงให�เห็นว#าเกิดจากการเพ่ิมข้ึนในส#วนของความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอนการ
ให�บริการเพ่ิมข้ึนมากสุดถึง 6.22% ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวกเพิ่มข้ึน 5.29% ความพึงพอใจ
ด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการเพ่ิมข้ึน 1.98% และ ด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวมเพิ่มข้ึน 1.63% ตามลําดับ  

ในส#วนของความพึงพอใจที่มีแนวโน�ม(ลดลง)แบ#งตามประเด็นข�อย#อย คือ คุณภาพของงานท่ีได�รับ
บริการ (ลดลง) -0.13% 
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ตารางที่ 26 วิเคราะห.ความพึงพอใจของผู# รับบริการที่มีต�อหน�วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี                    
ป=การศึกษา 2562 และ ป=การศึกษา 2563 ของกองส�งเสริมคุณภาพ  

สํานักงานอธิการบดี 
ป=การศึกษา เพ่ิมขึ้น(ลดลง) 

2563 2562 
ผลต�าง เปอร.เซนต. 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉลี่ย ค�าเฉล่ีย 
1. ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ีผู#ให#บริการ 4.73 4.63 0.10 2.26 
    11  เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็นตามความต�องการของผู�รับบริการ 4.72 4.57 0.15 3.37 
    1.2  เจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริการ 4.72 4.62 0.10 2.11 
    1.3  เจ�าหน�าท่ีให�บริการด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกันเอง 4.76 4.70 0.06 1.32 
2. ความพึงพอใจด#านกระบวนการขั้นตอนการให#บริการ 4.63 4.50 0.13 2.89 
    2.1  มีเอกสารหรือปhายประกาศข้ันตอนการให�บริการ 4.64 4.45 0.19 4.20 
    2.2  กระบวนการและข้ันตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อน 4.60 4.47 0.13 2.87 
    2.3  มีความรวดเร็วในการให�บริการ 4.64 4.58 0.06 1.20 
    2.4  การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 4.64 4.49 0.15 3.33 
3. ความพึงพอใจด#านส่ิงอํานวยความสะดวก 4.68 4.57 0.11 2.50 
    3.1  ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริการ 4.68 4.57 0.11 2.50 
    3.2  มีการนําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูล 4.64 4.60 0.04 0.79 
    3.3  มีวัสดุอุปกรณ4หรือสิ่งอํานวยความสะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอ 4.72 4.51 0.21 4.67 
    3.4  ความสะอาดและความเป"นระเบียบของสถานท่ีให�บริการ 4.68 4.58 0.10 2.07 
4. ความพึงพอใจด#านคุณภาพการให#บริการในภาพรวม 4.72 4.62 0.10 2.11 
    4.1  ได�รับบริการตรงตามความต�องการ 4.72 4.62 0.10 2.11 
    4.2  ได�รับบริการทันต#อความต�องการนําไปใช�งาน 4.72 4.64 0.08 1.69 
    4.3  คุณภาพของงานท่ีได�รับบริการ 4.72 4.60 0.12 2.52 

รวม 4.69 4.58 0.11 2.44 
 

จากตารางท่ี 26 ผลการวิเคราะห4ความพึงพอใจของผู�รับบริการที่มีต#อหน#วยงานในสังกัดสํานักงาน
อธิการบดี ของกองส#งเสริมคุณภาพ พบว#า มีแนวโน�มเพิ่มข้ึนในป8 2563 เท#ากับ 2.44%  เม่ือเปรียบเทียบจาก 
ป8 2562 ทําให�ทราบว#ามีการพัฒนาการให�บริการที่ตรงต#อความต�องการของผู�รับบริการเพิ่มข้ึนในทุกประเด็น
การให�บริการ  

แสดงให� เ ห็นว#าเกิดจากการเพิ่ม ข้ึนในส#วนของความพึงพอใจด�านกระบวนการข้ันตอน                     
การให�บริการเพิ่มข้ึนมากสุดถึง 2.89% ด�านสิ่งอํานวยความสะดวก 2.50% ด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการเพ่ิมข้ึน 
2.26% และด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวมเพ่ิมข้ึน 2.11% ตามลําดับ 
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5. ประเด็นที่ควรพัฒนา/ปรับปรุงคุณภาพการให#บริการของหน�วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี  
 จากการวิเคราะห4ระดับความพึงพอใจของผู�รับบริการที่มีต#อการให�บริการของหน#วยงานในสังกัด
สํานักงานอธิการบดี ป8การศึกษา 2563 เปรียบเทียบ กับป8การศึกษา 2562 เพื่อนําไปปรับปรุงและพัฒนาการ
ให�บริการในป8การศึกษา 2564 ต#อไป ดังตารางต#อไปนี้ 
 

ตารางท่ี 27 ประเด็นท่ีควรพัฒนา/ปรับปรุงคุณภาพการให#บริการของหน�วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี 
 

ลําดับ ประเด็นท่ีควรพัฒนา/ปรับปรุง แนวทางการพัฒนา/ปรับปรุง ผลการดําเนินงาน 

กองบริหารทรัพยากรนนทบุรี 
6 ประเด็นท่ี 2 ความพึงพอใจด#านกระบวนการ

ข้ันตอนการให#บริการ  
ข�อย#อย 2.4 การให�บริการเสร็จสิ้นภายใน
ระยะเวลาท่ีกําหนด (ลดลง) -0.19% 
 
 

- ตรวจสอบกระบวนการขั้นตอน
การให�บริการท่ีทําให�การบริการเกิด
ความล#าช�า วางแผน และปรับปรุง
การให�บริการให�รวดเร็วมากย่ิงขึ้น 
ให�เสร็จส้ินภายในระยะเวลาท่ี
กําหนด  

(  ) ดําเนินการแล�ว 
(  ) อยู#ระหว#าง
ดําเนินการ 
(�) ดําเนินการในป8 
      การศึกษา 2564 

กองบริหารทรัพยากรสุพรรณบุรี 
 ประเด็นท่ี 1 ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ี

ให#บริการ  
ประเด็นย#อย 1.1 เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและ
ตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็นตามความต�องการ
ของผู�รับบริการ (ลดลง) -17.9% 1.3 เจ�าหน�าท่ีมี
ความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริหาร 
(ลดลง) -0.79%  
ประเด็นท่ี 2 ความพึงพอใจด#านกระบวนการ
ข้ันตอนการให#บริการ  
ประเด็นย#อย 2.1 มีเอกสารหรือปhายประกาศ
ขั้นตอนการให�บริการ (ลดลง) -2.72% 
ประเด็นท่ี 3 ความพึงพอใจด#านส่ิงอํานวย
ความสะดวก  
ประเด็นย#อยท่ี 3.4 ความสะอาดและความเป"น
ระเบียบของสถานท่ีให�บริการ (ลดลง) -0.48 
ประเด็นท่ี 4 ความพึงพอใจด#านคุณภาพการ
บริหารในภาพรวม  
ประเด็นย#อย 4.1 ได�รับการบริการตรงตามความ
ต�องการ (ลดลง) -0.91%  4.2 ได�รับการบริการ
ทันต#อความต�องการ (ลดลง) -3.18 4.3 คุณภาพ
ของงานท่ีได�รับบริการ (ลดลง) -4.01  

- ทบทวนการให�บริการจากประเด็น
การให�บริการมีแนวโน�มลดลง 
ปรับปรุงการดําเนินงานให�มี
ประสิทธิภาพและตอบสนองความ
ต�องการของผู�มารับบริการให�ดีย่ิงขึ้น 
- เพ่ิมการใส#ใจในการตอบข�อซักถาม
ให�ตรงตามประเด็นท่ีผู�รับบริการ
ต�องการได�รับ หากไม#สามารถตอบ
ข�อซักถามได�ให�รับเร่ืองไว� โดยขอ
ช่ือ-เบอร4โทรเพ่ือติดต#อกลับ  
- จัดทําปhายประกาศขั้นตอนการ
ให�บริการให�มองเห็นอย#างชัดเจน 
หรือปรับปรุง เปล่ียนแปลงให�
ทันสมัยอยู#เสมิ 
- สร�างนิสัยการรักษาความสะอาด
ของสถานท่ีและจัดระเบียบเอกสาร
อยู#เสมอ ตามหลัก 5 ส.+3 

(  ) ดําเนินการแล�ว 
(  ) อยู#ระหว#าง
ดําเนินการ 
(�) ดําเนินการในป8 
      การศึกษา 2564 
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6. ประเด็นที่ควรพัฒนา/ปรับปรุงคุณภาพการให#บริการของหน�วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดีจากการ
ตอบแบบประเมินความพึงพอใจของผู#รับบริการ 
 ข�อเสนอแนะจากการตอบแบบประเมินความพึงพอใจหลังจากได�รับบริการ เพ่ือนําไปปรับปรุงและ
พัฒนาการให�บริการในป8การศึกษา 2564 ต#อไป รายละเดียอดังต#อไปน้ี 
6.1 กองกลาง 

1. ควรปรับปรุงการให�บริการของเจ�าหน�าที่ (ความถ่ี 1)  
    - ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “อาจารย4”  
    - งานให�บริการ คือ งานบริการ กายภาพและสิ่งแวดล�อม "หน#วยผลิตเอกสาร"  
2. ควรย�ายท่ีตั้งงานอาคารสถานท่ีมาอยู#ในที่ติดต#อง#าย พบเห็นได�ง#ายเพราะเป"นสถานที่ให�บริการ (ความถ่ี 1)  
    - ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “บุคลากรสายสนับสนุน”  
    - งานให�บริการ คือ งานสภาและเลขานุการกิจ "หน#วยสภามหาวิทยาลัย"  
3. อยากให�กองกลางสนับสนุนยานพาหนะในด�านการขนย�ายอุปกรณ4ต#างๆ ในการให�บริการ (ความถ่ี 1)  
    - ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “บุคลากรสายสนับสนุน”  
    - งานให�บริการ คือ งานสภาและเลขานุการกิจ "หน#วยพิธีการและกิจการพิเศษ" 

6.2 กองคลัง 
1. ควรมีข้ันตอนอธิบายกระบวนการทํางานที่จัดเจน (ความถ่ี 2) 
    - ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “บุคลากรสายสนับสนุน”  
    - งานให�บริการ คือ งานเบิกจ#าย "หน#วยเบิกจ#ายเงินงบประมาณแผ#นดินฯ" 
2. ควรปรับปรุงการให�บริการโดยกิริยาวาจาที่สุภาพและอ#อนโยนกับผู�รับบริการ (ความถ่ี 1)  
    - ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “บุคลากรสายสนับสนุน”  
    - งานให�บริการ คือ งานบริหารการเงิน "หน#วยยืมเงินทดรองราชการ" 
3. ควรนําเทคโนโลยีมาใช�ให�มากข้ึน และลดจํานวนเอกสารบันทึกข�อความในการขอเบิกเงิน (ความถ่ี 1)  
   - ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “อาจารย4”  
   - งานบริหารการเงิน "หน#วยจ#ายเงิน" 

6.3 กองนโยบายและแผน 
1. การปฏิบัติงานที่มีความเร#งด#วนมากอาจส#งผลให�การส#งงานเกิดผิดพลาดได� เนื่องจากการขอให�ส#ง    

ข�อมูลมีความกระชั้นชิด (ความถ่ี 2)  
    - ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “บุคลากรสายสนับสนุน”  
    - งานแผนและงบประมาณ หน#วยจัดทําแผนยุทธศาสตร4 และแผนปฏิบัติราชการ 
2. อยากให�มีการจัดทําคู#มือหรือประชาสัมพันธ4ข�อมูลต#างๆ ที่เก่ียวข�อง เพ่ือหน#วยงานจะได�ดําเนินการได�

ถูกต�อง เช#น การจัดทําแผนงบประมาณ การเปลี่ยนแผนงบประมาณ การขอโอนเปลี่ยนแปลงหมวด
รายจ#าย เป"นต�น (ความถ่ี1)  
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    - ผู�ให�ข�อเสนอแนะ คือ “บุคลากรสายสนับสนุน”  
    - งานให�บริการ คือ งานติดตามประเมินผลและสารสนเทศ หน#วยจัดทํารายงานผลการดําเนินงานและ

ผลการใช�จ#ายงบประมาณ 
3. มหาวิทยาลัยควรมอบค#าเปhาหมายตัวชี้วัด ป8งบประมาณ 2565 ให�กับคณะตั้งแต#เร่ิมต�นป8งบประมาณ

หรือก#อนหน�านั้น เพ่ือคณะจะได�วางแผนการดําเนินการให�บรรลุเป"าหมาย เน่ืองจากบางป8มอบ             
ค#าเปhาหมายเพ่ิมเติมคณะจึงวางแผนการปฏิบัติงานไม#ทัน อาจทําให�การรายงานผลไม#บรรลุเปhาหมาย
ตามที่มหาวิทยาลัยมอบให�คณะ (ความถ่ี1)  

    - ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “บุคลากรสายสนับสนุน”  
    - งานให�บริการ คือ งานติดตามประเมินผลและสารสนเทศหน#วยจัดทํารายงานผลการดําเนินงานและ

ผลการใช�จ#ายงบประมาณ        
6.4 กองพัฒนานักศึกษา 

1. ควรจัดทํากิจกรรมการเเข#งทางวิชาการบ�างจากที่พบเห็นคือเน�นเเต#กิจกรรมดาวเดือน (ความถ่ี 1)  
    - ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “นักศึกษา”  
    - งานให�บริการ คือ งานกิจกรรมนักศึกษา "หน#วยกิจกรรมนักศึกษาและพัฒนาวินัย" 
2. พบเห็นนักศึกษาสูบบุหร่ีไฟฟhาและบุหร่ีมวน (ความถ่ี 1)  
    - ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “อาจารย4”   
    - งานให�บริการ คือ งานสวัสดิการนักศึกษา "หน#วยสวัสดิการนักศึกษา" 
3. ควรแนะนําเร่ืองอาชีพต#าง ๆ (ความถ่ี 1)  

    - ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “นักศึกษา”  
    - งานให�บริการ คือ งานแนะแนวการศึกษาและอาชีพ "หน#วยเตรียมความพร�อมเพ่ือการศึกษาและ

ประกอบอาชีพ         
6.5 กองบริหารทรัพยากรนนทบุรี      

1. ไม#สามารถติดต#อหน#วยงานท่ีดําเนินงานด�วยได� (ความถ่ี 4)  
    - ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “บุคคลภายนอก”  
    - งานให�บริการ คือ งานบริหารและพัฒนาระบบ "หน#วยการเงิน บัญชี พัสดุ" , 
2. ควรปรับปรุงระยะเวลาในการให�บริการให�มีความรวดเร็ว เช#น การให�บริการล#าช�า ระบบบริการล#าช�า 

ได�เงินช�า เป"นต�น (ความถ่ี 24)  
   - ผู�ให�ข�อมูลมีความหลากหลาย ท้ัง บุคลากรสายสนับสนุน บุคคลภายนอก และนักศึกษา  
   - งานให�บริการ คือ งานบริการและส#งเสริมการศึกษา "หน#วยสวัสดิการนักศึกษา"  
3. ควรลดข้ันตอนบางข้ันตอนเพื่อให�ทํางานได�สะดวกข้ึน (ความถ่ี 1)  
   - ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “บุคลากรสายสนับสนุน”  
   - งานให�บริการ คือ งานบริหารและพัฒนาระบบ "หน#วยการเงิน บัญชี พัสดุ" 
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4. ควรมีร�านคอมในมหาวิทยาลัย เวลาเอกสารตกหล#นจะได�ส#งได�รวดเร็วไม#ต�องเสียเวลาออกไปปร้ินท4หน�า
มหาวิทยาลัย (ความถ่ี 1)  

   - ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “นักศึกษา”  
   - งานให�บริการ คือ งานบริการและส#งเสริมการศึกษา "หน#วยสวัสดิการนักศึกษา" 
5. ควรจ�างเจ�าหน�าท่ีตรวจเอกสาร กยศ. อีก เพราะกว#านักศึกษาจะได�รับเงินใช�เวลานานมากจะปnดเทอมแล�ว 

เงินกยศ.เข�าแค#เดือนเดียว เป"นเพราะเจ�าหน�าที่ส#งเอกสารล#าช�า ธนาคารจึงไม#ได�โอนเข�ามา            
ควรปรับปรุงอย#างสูง เนื่องจากนักศึกษาหลายคนที่ทักท�วงถึงเร่ืองการได�รับเงินล#าช�า (ความถ่ี 1)  

   - ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “นักศึกษา” 
   - งานให�บริการ คือ งานบริการและส#งเสริมการศึกษา "หน#วยสวัสดิการนักศึกษา" 

6.6 กองบริหารทรัพยากรสุพรรณบุรี  
1. อยากให�แก�ไขอุปกรณ4ไฟฟhาท่ีชํารุดบ�านพัก (ความถ่ี 1)  
    - ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “บุคลากรสายสนับสนุน”  
    - งานให�บริการ คือ งานบริการและส#งเสริมการศึกษา "หน#วยสาธารณูปโภคระบบอาคาร และสิ่งแวดล�อม"  
2. ปรับปรุงการให�บริการของงานประชาสัมพันธ4 ให�มีใจบริการมากกว#านี้ ควรมีมารยาท และใส#ใจการ

ทํางาน (ความถ่ี 1)  
    - ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “อาจารย4”  
    - งานให�บริการ คือ งานบริหารและพัฒนาระบบ "หน#วยสื่อสารองค4กร" 

6.7 กองบริหารทรัพยากรวาสุกรี 
1. ควรจัดสํานักงานควรให�เป"นระเบียบ มีความสะอาด (ความถ่ี 1)  
   - ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “อาจารย4”  
   - งานให�บริการคือ งานบริการและส#งเสริมการศึกษา "หน#วยสวัสดิการนักศึกษา" 
2. ห�องน้ําไม#สะอาด คอมพิวเตอร4ไม#มีความพร�อม เก#า หรือบางคร้ังก็ค�างไปเลย ระบบอินเตอร4เน็ตไม#

เสถียรพอ (ความถ่ี 1)  
    - ผู�ให�ข�อเสนอแนะคือ “นักศึกษา”  
    - งานให�บริการคือ งานบริการและส#งเสริมการศึกษา "หน#วยกิจกรรมนักศึกษา" 
3. ควรปรับปรุงการให�บริการห�องทะเบียน (ความถ่ี 2)  
   - ผู�ให�ข�อเสนอแนะ “นักศึกษา”  
   - งานให�บริการคือ งานบริการและส#งเสริมการศึกษา "หน#วยกิจกรรมนักศึกษา" 
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ภาคผนวก 
1. สรุปจํานวนสถานภาพของผู�ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ 

2. สรุปข�อมูลประเมินความพึงพอใจของผู�รับบริการแยกหน#วยงานในภาพรวม 

3. ตารางสรุปค#าเฉลี่ย ค#าร�อยละ ระดับความพึงพอใจของผู�รับบริการท่ีมีต#อการให�บริการของหน#วยงาน

ในสังกัดสํานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ 

4. แบบประเมินความพึงพอใจของผู�รับบริการท่ีมีต#อการให�บริการของหน#วยงานในสังกัดสํานักงาน

อธิการบดี มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ 

5. แบบประเมินความพึงพอใจของผู�รับบริการท่ีมีต#อการให�บริการของหน#วยงานในสังกัดสํานักงาน

อธิการบดี โดย Google from 
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2. สรุปข#อมูลประเมินความพึงพอใจของผู#รับบริการแยกหน�วยงานในภาพรวม 

1. สํานักงานอธิการบดี 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉลี่ย ร#อยละ ระดับความพึงพอใจ 

1. ความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการ 4.42 88.48 มากท่ีสุด 

2. ความพึงพอใจด�านกระบวนการ/ข้ันตอนการให�บริการ 4.30 86.07 มากท่ีสุด 

3. ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.32 86.30 มากท่ีสุด 

4. ความพึงพอใจด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวม 4.35 87.04 มากท่ีสุด 

รวม 4.35 86.97 มากท่ีสุด 

 
 
 

1. สรุปจํานวนสถานภาพของผู#ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ 
              

หน�วยงาน 
สถานภาพของผู#ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ 

อาจารย. นักศึกษา 
บุคลากร 

สายสนับสนุน 
บุคคล 

ภายนอก 
อ่ืนๆ รวม 

สํานักงานอธิการบดี  
งานบริหารและพัฒนาระบบ 

7 3 41 5 0 56 

กองกลาง 4 1 43 0 0 48 

กองคลัง 5 1 74 3 0 83 

กองนโยบายและแผน 2 0 42 0 0 44 

กองบริหารงานบุคคล 3 0 22 0 0 25 

กองพัฒนานักศึกษา 9 100 25 6 0 140 

กองบริหารทรัพยากรนนทบุรี 18 352 89 13 0 472 

กองบริหารทรัพยากรสุพรรณบุรี 5 2 17 0 0 24 

กองบริหารทรัพยากรวาสุกรี 13 28 15 0 0 56 

สํานักคุณภาพการศึกษา 6 0 19 0 0 25 

รวม 72 487 387 27 0 973 

คิดเปEนร#อยละ 7.40 50.05 39.77 2.77 0.00 100.00 



37 
 

 
 

2. สํานักงานอธิการบดี (งานบริหารและพัฒนาระบบ) 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉลี่ย ร#อยละ ระดับความพึงพอใจ 

1. ความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการ 4.47 89.44 มากท่ีสุด 

2. ความพึงพอใจด�านกระบวนการ/ข้ันตอนการให�บริการ 4.42 88.44 มากท่ีสุด 

3. ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.38 87.50 มากท่ีสุด 

4. ความพึงพอใจด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวม 4.42 88.33 มากท่ีสุด 

รวม 4.42 88.43 มากท่ีสุด 
 

3. กองกลาง 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉลี่ย ร#อยละ ระดับความพึงพอใจ 

1. ความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการ 4.42 88.33 มากท่ีสุด 

2. ความพึงพอใจด�านกระบวนการ/ข้ันตอนการให�บริการ 4.17 83.44 มาก 

3. ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.18 83.54 มาก 

4. ความพึงพอใจด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวม 4.25 85.00 มากท่ีสุด 

รวม 4.25 85.08 มากท่ีสุด 
 

4. กองคลัง 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉลี่ย ร#อยละ ระดับความพึงพอใจ 

1. ความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการ 4.51 90.28 มากท่ีสุด 

2. ความพึงพอใจด�านกระบวนการ/ข้ันตอนการให�บริการ 4.38 87.59 มากท่ีสุด 

3. ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.40 87.95 มากท่ีสุด 

4. ความพึงพอใจด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวม 4.44 88.76 มากท่ีสุด 

รวม 4.43 88.64 มากท่ีสุด 
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5. กองนโยบายและแผน 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉลี่ย ร#อยละ ระดับความพึงพอใจ 

1. ความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการ 4.47 90.28 มากท่ีสุด 

2. ความพึงพอใจด�านกระบวนการ/ข้ันตอนการให�บริการ 4.36 87.59 มากท่ีสุด 

3. ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.39 87.95 มากท่ีสุด 

4. ความพึงพอใจด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวม 4.46 88.76 มากท่ีสุด 

รวม 4.42 88.64 มากท่ีสุด 
 

6. กองบริหารงานบุคคล 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉลี่ย ร#อยละ ระดับความพึงพอใจ 

1. ความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการ 4.72 94.40 มากท่ีสุด 

2. ความพึงพอใจด�านกระบวนการ/ข้ันตอนการให�บริการ 4.55 91.00 มากท่ีสุด 

3. ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.54 90.80 มากท่ีสุด 

4. ความพึงพอใจด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวม 4.61 92.27 มากท่ีสุด 

รวม 4.61 92.12 มากท่ีสุด 
 

7. กองพัฒนานักศึกษา 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉลี่ย ร#อยละ ระดับความพึงพอใจ 

1. ความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการ 4.51 90.24 มากท่ีสุด 

2. ความพึงพอใจด�านกระบวนการ/ข้ันตอนการให�บริการ 4.49 89.71 มากท่ีสุด 

3. ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.47 89.32 มากท่ีสุด 

4. ความพึงพอใจด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวม 4.47 89.38 มากท่ีสุด 

รวม 4.48 89.66 มากท่ีสุด 
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8. กองบริหารทรัพยากรนนทบุรี 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉลี่ย ร#อยละ ระดับความพึงพอใจ 

1. ความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการ 4.16 83.14 มาก 

2. ความพึงพอใจด�านกระบวนการ/ข้ันตอนการให�บริการ 4.01 80.14 มาก 

3. ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.05 80.96 มาก 

4. ความพึงพอใจด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวม 4.03 80.61 มาก 

รวม 4.06 81.21 มาก 
 

9. กองบริหารทรัพยากรสุพรรณบุรี 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉลี่ย ร#อยละ ระดับความพึงพอใจ 

1. ความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการ 4.13 82.50 มาก 

2. ความพึงพอใจด�านกระบวนการ/ข้ันตอนการให�บริการ 4.01 80.23 มาก 

3. ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.03 80.63 มาก 

4. ความพึงพอใจด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวม 4.03 80.56 มาก 

รวม 4.05 80.98 มาก 
 

10. กองบริหารทรัพยากรวาสุกรี 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉลี่ย ร#อยละ ระดับความพึงพอใจ 

1. ความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการ 4.12 82.38 มาก 

2. ความพึงพอใจด�านกระบวนการ/ข้ันตอนการให�บริการ 4.02 80.45 มาก 

3. ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.05 80.98 มาก 

4. ความพึงพอใจด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวม 4.10 81.90 มาก 

รวม 4.07 81.43 มาก 
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11. กองส�งเสริมคุณภาพ 

ประเด็นความพึงพอใจ ค�าเฉลี่ย ร#อยละ ระดับความพึงพอใจ 

1. ความพึงพอใจด�านเจ�าหน�าที่ผู�ให�บริการ 4.73 94.67 มากท่ีสุด 

2. ความพึงพอใจด�านกระบวนการ/ข้ันตอนการให�บริการ 4.63 92.60 มากท่ีสุด 

3. ความพึงพอใจด�านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.68 93.60 มากท่ีสุด 

4. ความพึงพอใจด�านคุณภาพการให�บริการในภาพรวม 4.72 94.40 มากท่ีสุด 

รวม 4.69 93.82 มากท่ีสุด 
 
 

3. ตารางสรุปค�าเฉลี่ย ค�าร#อยละ ระดับความพึงพอใจของผู#รับบริการที่มีต�อการให#บริการของ
หน�วยงานในสังกัดสํานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.1 1.2 1.3 เฉล่ีย 2.1 2.2 2.3 2.4 เฉล่ีย 3.1 3.2 3.3 3.4 เฉล่ีย 4.1 4.2 4.3 เฉล่ีย
1 สอ.พัฒนาระบบ 56 4.42 4.52 4.48 4.47 4.40 4.42 4.40 4.48 4.42 4.35 4.29 4.33 4.52 4.38 4.48 4.40 4.38 4.42 4.42

2 กองกลาง 48 4.38 4.38 4.50 4.42 4.17 4.21 4.15 4.17 4.17 4.29 4.10 4.08 4.23 4.18 4.23 4.25 4.27 4.25 4.25

3 กองคลัง 83 4.48 4.51 4.55 4.51 4.31 4.36 4.41 4.43 4.38 4.46 4.29 4.39 4.46 4.40 4.43 4.45 4.43 4.44 4.43

4 กองนโยบายและแผน 44 4.41 4.45 4.55 4.47 4.34 4.32 4.39 4.39 4.36 4.43 4.43 4.32 4.36 4.39 4.48 4.48 4.43 4.46 4.42

5 กองบริหารงานบุคคล 25 4.68 4.72 4.76 4.72 4.48 4.48 4.68 4.56 4.55 4.64 4.44 4.52 4.56 4.54 4.60 4.64 4.60 4.61 4.61

6 กองพัฒนานักศึกษา 140 4.56 4.46 4.52 4.51 4.48 4.49 4.49 4.49 4.49 4.44 4.51 4.44 4.48 4.47 4.45 4.48 4.48 4.47 4.48

7 กองบริหารทรัพยากรนนทบุรี 472 4.17 4.08 4.22 4.16 4.13 4.09 3.89 3.93 4.01 4.03 4.03 3.99 4.15 4.05 4.07 3.96 4.06 4.03 4.06

8 กองบริหารทรัพยากรสุพรรณบุรี 24 4.08 4.13 4.17 4.13 3.92 4.09 4.00 4.04 4.01 4.13 4.04 4.00 3.96 4.03 4.04 4.00 4.04 4.03 4.05

9 กองบริหารทรัพยากรวาสุกรี 56 4.13 4.11 4.13 4.12 4.02 4.04 3.96 4.07 4.02 4.09 4.05 4.05 4.00 4.05 4.11 4.13 4.05 4.10 4.07

10 กองส#งเสริมคุณภาพ 25 4.72 4.72 4.76 4.73 4.64 4.60 4.64 4.64 4.63 4.68 4.64 4.72 4.68 4.68 4.72 4.72 4.72 4.72 4.69

11 รวม สอ. 973 4.40 4.41 4.46 4.42 4.29 4.31 4.30 4.32 4.30 4.35 4.28 4.28 4.34 4.32 4.36 4.35 4.35 4.35 4.35

ค�าเฉล่ีย 4.42 4.30 4.32 4.35 4.35

ค�าร#อยละ 88.04 88.14 89.26 88.48 85.75 86.18 85.99 86.38 86.07 87.07 85.65 85.68 86.80 86.30 87.21 86.99 86.93 87.04 86.97

ค�าร#อยละรวมแต�ละประเด็น 88.48 86.07 86.30 87.04 86.97

ประเด็นท ี
 1 ประเด็นที
 2 ประเด็นที
 3 ประเด็นที
 4ลําดับ หน�วยงาน จํานวน ค�าเฉล่ียรวม
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4. แบบประเมนิความพงึพอใจของผู้ รับบริการที$มต่ีอการให้บริการของหน่วยงานในสังกัดสํานักงาน

อธิการบด ีมหาวทิยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูม ิปรับปรุงใหม่ ตัวอย่าง สํานักงานอธิการบดี 
 
 

คําช้ีแจง : แบบสอบถามชุดน้ีจัดทําขึ้นเพ่ือสอบถามความพึงพอใจของผู�รับบริการท่ีมีต#อการให�บริการของหน#วยงานในสังกัดสํานักงาน อธิการบดี             
ผลการประเมินและข�อเสนอแนะท่ีได�จากแบบสอบถามน้ีจะถูกนําไปประมวลผลในภาพรวม  และนําผลไปใช�ในการปรับปรุงการให�บริการให�มี
ประสิทธิภาพมากย่ิงข้ึนต#อไป  
                 จึงขอความร#วมมือในการกรอกแบบสอบถามตามความจริง ขอขอบคุณทุกท#านท่ีให�ความร#วมมือไว� ณ โอกาสน้ีด�วย 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
แบบสอบถามแบ#งเป"น 3 ตอน ได�แก#  ตอนท่ี 1 ประเภทผู�รับบริการ และหน#วยงานให�บริการ, ตอนท่ี 2 ระดับความพึงพอใจของผู�รับบริการ,                

ตอนท่ี 3 ข�อเสนอแนะเพ่ิมเติม  โปรดทําเคร่ืองหมาย     ลงในช#อง      ท่ีตรงกับความเป"นจริง 
 
ตอนท่ี 1 ข#อมูลท่ัวไป 
 เพศ  
  1. ชาย  2. หญิง 

 
 ประเภทผู#รับบริการ  
  1. อาจารย4   2. นักศึกษา    
  3. บุคลากรสายสนับสนุน  4. บุคคลภายนอก        
 
 ศูนย.พ้ืนท่ีผู#รับบริการ   
  1. นนทบุรี  2. พระนครศรีอยุธยา วาสุกรี  

  3. พระนครศรีอยุธยา หันตรา  3. สุพรรณบุรี 
     
 หน�วยงานท่ีสังกัด  
  1. คณะครุศาสตร4อุตสาหกรรม   2.  คณะเทคโนโลยีการเกษตรและอุตสาหกรรมเกษตร  
  3. คณะบริหารธุรกิจและเทคโนโลยีสารสนเทศ      4. คณะวิศวกรรมศาสตร4และสถาปeตยกรรมศาสตร4            

  5. คณะวิทยาศาสตร4และเทคโนโลยี   6.  คณะศิลปะศาสตร4 

  7. สถาบันวิจัยและพัฒนา   8.  สํานักส#งเสริมวิชาการและงานทะเบียน  

  9. สํานักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ  10.  สํานักงานอธิการบดี 

  11. กองกลาง   12.  กองคลัง 

  13. กองบริหารงานบุคคล   14.  กองนโยบายและแผน 
  15. กองพัฒนานักศึกษา   16.  กองบริหารทรัพยากรวาสุกรี 
  17. กองบริหารทรัพยากรนนทบุรี   18. กองบริหารทรัพยากรสุพรรณบุรี 

 19. กองส#งเสริมคุณภาพ   20.   สํานักตรวจสอบภายใน 
 
โปรดเลือกงานให#บริการ 
  1. งานบริหารและพัฒนาระบบ 
 
โปรดเลือกหน�วยให#บริการของสํานักงานอธิการบดี (งานบริหารและพัฒนาระบบ) 
  1. หน#วยสารบรรณ ธุรการ และการประชุม  2.  หน#วยแผน งบประมาณ การเงิน พัสดุ และทรัพยากรบุคคล 

   3. หน#วยพัฒนาคุณภาพและสารสนเทศ 
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ตอนท่ี 2 ระดับความพึงพอใจของผู#รับบริการ 
โปรดทําเคร่ืองหมาย √ ในช#องท่ีตรงกับระดับความพึงพอใจของท#าน  (ระดับความพึงพอใจ 5 = มากท่ีสุด 4 = มาก 3 = ปานกลาง 2 = น�อย 1 = น�อยท่ีสุด) 

ประเด็นความพึงพอใจ ระดับความพึงพอใจ 
1. ความพึงพอใจด#านเจ#าหน#าท่ีผู#ให#บริการ มากท่ีสุด มาก ปานกลาง น#อย ควรปรับปรุง 
    11  เจ�าหน�าท่ีให�คําแนะนําและตอบข�อซักถามได�ตรงประเด็น 
          ตามความต�องการของผู�รับบริการ 

     

    1.2  เจ�าหน�าท่ีมีความเอาใจใส# กระตือรือร�น และเต็มใจให�บริการ      
    1.3  เจ�าหน�าท่ีให�บริการด�วยกิริยาสุภาพ เป"นมิตร อัธยาศัยดี เป"นกันเอง      
2. ความพึงพอใจด#านกระบวนการข้ันตอนการให#บริการ มากท่ีสุด มาก ปานกลาง น#อย ควรปรับปรุง 
    2.1  มีเอกสารหรือปhายประกาศข้ันตอนการให�บริการ      
    2.2  กระบวนการและขั้นตอนการให�บริการเข�าใจง#ายไม#ซับซ�อน      
    2.3  มีความรวดเร็วในการให�บริการ      
    2.4  การให�บริการเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนด      

 

ตอนท่ี 2 ระดับความพึงพอใจของผู#รับบริการ (ต�อ) 
โปรดทําเคร่ืองหมาย √ ในช#องท่ีตรงกับระดับความพึงพอใจของท#าน (ระดับความพึงพอใจ 5 = มากท่ีสุด 4 = มาก 3 = ปานกลาง 2 = น�อย 1 = น�อยท่ีสุด) 

ประเด็นความพึงพอใจ ระดับความพึงพอใจ 
3. ความพึงพอใจด#านสิ่งอํานวยความสะดวก มากท่ีสุด มาก ปานกลาง น#อย ควรปรับปรุง 
    3.1  ความสะดวกในการเข�าถึงการใช�บริการ      
    3.2  มีการนําระบบสารสนเทศมาให�บริการเผยแพร#ข�อมูล      
    3.3  มีวัสดุอุปกรณ4หรือสิ่งอํานวยความสะดวกในการให�บริการอย#างเพียงพอ      
    3.4  ความสะอาดและความเป"นระเบียบของสถานท่ีให�บริการ      
4. ความพึงพอใจด#านคุณภาพการให#บริการ มากท่ีสุด มาก ปานกลาง น#อย ควรปรับปรุง 
    4.1  ได�รับบริการตรงตามความต�องการ      
    4.2  ได�รับบริการทันต#อความต�องการนําไปใช�งาน      
    4.3  คุณภาพของงานท่ีได�รับบริการ      

 
 

ตอนท่ี 3 ข#อเสนอแนะเพ่ิมเติม 
…………………………………………………………………………………….......……………………………………………………….……………………………………………… 
…………………………………………………………………………………….......……………………………………………………….……………………………………………… 
…………………………………………………………………………………….......……………………………………………………….……………………………………………… 
…………………………………………………………………………………….......……………………………………………………….……………………………………………… 
…………………………………………………………………………………….......……………………………………………………….……………………………………………… 
…………………………………………………………………………………….......……………………………………………………….……………………………………………… 
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5. แบบประเมินความพึงพอใจ โดย Google from ตัวย�าง “สํานักงานอธิการบดี” 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSerHb1gO7h7LXAKaGSX9bdoiPHsu0Ky3wIPFHCBPscBRv83YQ/viewform
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